

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: DEBRECEN, JÓZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1. TELEFONSZÁMOK: 7-39. SZ. (SZERKESZTŐSÉG), 7-38. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P, NEGYED-ÉVRE 9 P, FELEÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ. KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ. EGYES SZÁM 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

16 OLDAL

VI. ÉVFOLYAM, 42. SZÁM. 1929 FEBRUÁR 20. SZERDA.

12 FILLER

## Nemzetközi megállapodásaink

A képviselőház múlt ülésén Wal-ko Lajos külügyminiszter a nemzetközi megállapodások egész sorozatát terjesztette elő a magyar törvényhozásban leendő retinkálás céljából. Ezek között szerepel a hágai nemzetközi bírósághoz kötelező igénybeviteléről, továbbá a Kellogg-paktum beikkelyezéséről szóló törvényjavaslat. A külügyminiszter továbbá beikkelyezését kéri azoknak a megállapodásoknak, amelyeket Lengyelországgal, Finnországgal, Törökországgal és az amerikai Egyesült Államokkal a barátságos békéltető és választott bírósági eljárásra vonatkozólag létesített. Ugyancsak a csütörtöki ülésen terjesztette a külügyminiszter a Ház elé a Jugoszláviával még 1926-ban megkötött kereskedelmi szerződést és ennek kiegészítésül a múlt évben aláírt pótkiegészítő végzetit három rendbeli jelentés, amely kereskedelem-politikai viszonyainknak Japánnal, Litvániaival és Albániával való rendezéséről számol el.

Ezek a megállapodások, szerződések és jelentések kettős tanulsággal szolgálhatnak a magyar közönségnek. Az egyik az, hogy külügyi szolgálatunk dolgozik. — Zajtalanul, de fáradhatatlanul végzi az uttörés és az utgyengítés munkáját. Mert azzal tisztában kell lennünk, hogy abban az erőtelenségben, védtelenségben és lefőttségben, amibe Magyarország a háború elvesztése, de különösen a forradalom és a bolsevizmus után jutott, külügyi szolgálatunknak kellett küzdelmes, uttörő munkát végeznie, hogy a külföldi relációkban szolgálhassa az ország politikai, kereskedelmi és gazdasági érdekeit, s hogy megkeresse a lehetőségeit az ország sulyának alátámasztására és az ország tekin-tyének helyreállítására a nemzetek versenyében. Szétesett itt minden a háború és a forradalmak után; az állami szervezetnek kifelé és befelé egyaránt nyoma is alig maradt. A monarchia külső kapcsolatai felbomlottak s Magyarország egyetlen országgal sem állott kereskedelmi kapcsolatban. Mind belső, mind külső vonatkozásban újja kellett szervezni az országot, s ne feledjük, hogy ellenséges atmoszféra vett körül benünket, amely meg akart fojtani, amely az életünkre tört.

Ha ma körülnézünk a világban, egészen más helyzetben látjuk Magyarországot. Ma gazdasági viszonylatunk kifelé a kereskedelmi szerződések egész láncolatában rendeződött. Tudjuk, hogy bajok vannak s hogy gazdasági zavarokkal küzdünk. A kereskedelmi szerződések hálózata már jórészt kiépült. Gazdaságpolitikai tekintet-

## A nyomor rohama a „Debreczen” szerkesztősége ellen

Tegnap a nyomorenyhító akció során a Wolaika-telepi szegényeket segítettük, de délután többszáz belvárosi nyomorgó gyülekezett össze szerkesztőségünk előtt, mire programmon kívül száz szeretetsomagot osztottunk ki

### Kimeríthetetlen Debrecen társadalmának jóíékonysága, tegnap ismét egész sereg újabb adomány érkezett

A legszenzációsabb futballmérkőzések idején láttuk azt a képet, amikor tömegek, megfélemlített emberáradat lepi el az utcát, várja szívszorogva a mérkőzésről érkező rádióhíreket.

Tegnap délután is tömegek állottak a „Debreczen” József kir. herceg uccán szerkesztőség előtt.

Olyan emberáradat, mely belepte a széles József kir. herceg uccát teljes szélességében és a nagy és vastag embergyűrű szárnyai a szomszédos házakig nyultak.

A két tömeg között azonban rettenetes különbség van. Míg a futball-eredményeket fiatal, egészséges, élettel piros, izgalomtól hevült arcu emberk ísték, addig a tegnapi tömeg izgalmit és szívzorogását egészen más érzések okozták. Sok, faldajmasan sok volt az ember és kevés az ennivaló.

Ezért ült ki sok esetben láztól fűtött tűz a szemekben, a félelem az areokon, vajjon jut-e neki és az otthon éhező s kinlódó gyermekeknek, beteg férjnek valami. Ennyi esengő ember közül jut-e neki?

A nagy mérkőzés négy órakor kezdődött. A nagy mérkőzés a tömegnyomor és a kiosztandó anyagok mennyisége körül. A nagy mérkőzés a szív, a lélek és a kéz között, mert hiszen a szív és lélek mindent odaadna ilyen látványra, de a kéz üres, a kéz nyomorult szerve az embernek, a kéz üres. Csak körmei vannak, melyeket sa-

ját husába vág, mert kinlódik a szív s a lélek, miért nem segíthet mindenkin. ezen a sok-sok szegény anyán és gyermekén, akik közül talán egyetlen egy sincs, ki tudná még, milyen érzés a jóllakottság.

Tehát négy órára vitték szét a hírt a legsebesebb hírnökök: a szegények, hogy a „Debreczen” szerkesztőségében és kiadóhivatalában adományokat osztanak ki.

Azonban már három óra előtt száznál többen jöttek össze és négy órára minden forgalom megakadt a József kir. herceg uccán.

A jó szó nem használt, gorombaságra pedig nem volt lelkiereje senkinek sem. Aki itt megállt, csak a száját szoritotta össze keményen, talán azért, hogy sirva ne fakadjon.

Még azok a derék rendőrök is, akiket a központból a rend fenntartása végett ide kivéznyeltek és akik hozzá vannak szokva a lelketrendítő, szíjfa-esaró látványokhoz.

még ezek a kemény, edzett, fegyelmezt rendőrlegények is csak szép szóval igazgatták a nyomorúságot szenvedő embertársaikat. Minden elismerés és köszönet megilleti őket a „szeretet szolgálatáért.”

Es azok a férfiak, akik az Egyeségespárt és a „Debreczen” közös akcióját intézik, megdöbbenek.

Ezt nem lehetett előre látni,

hogy ennyi belvárosi szegény jöjjön össze. Őszintén meg kell mondanunk magunk sem hit-tük, hogy bent a város szívében ennyi legyen a szegény és csupa ilyen emberek, akik a „nyomor-bizonyítványt” ennyire magukon hordozzák.

A kiadóhivatal vezetősége, mely hozászokolt már a gyors elhatározásokhoz és cselekedetekhez, nem vesztette el fejét. Kocsisorszky üzemvezető-igazgató

gyorsan telefonált délmisze- rekért a kereskedőkhöz.

kásáért, lisztért, kenyérért és szalonnáért. Már amennyire futotta a befolyt pénzbeli adományokból. A kereskedők megértették a helyzetet és azonnal teljesítették a szállítást.

Gyors tempóban csomagoltak és ami kész volt, azonnal ut-nak indították.

Mikor megjöttek a dolgok, megkezdődött a nehezebb rész, a kombinált csomagok összeállítása. — Nyomban átlátták, hogy négy száz szegénnyel nem tudnak kellően banni, ezért a szegények körüli munkában fáradhatatlan ifj. Szigethy Gyula h. igazgató és Berger József kiadóhivatali tisztviselő lementek a szegények közé és ott utalványokat állítottak ki számukra. Felírták, kinek hány gyermeke van, hol lakik, hogy hívják. Csak azok mehettek fel a kiadóhi-

ben ma már járható utakon mozoghatunk s a hibák, amelyek erőtelenségünkől származtak, a szerzett tapasztalatok folytán kikorrigálhatók és a zavarok, amelyek gazdasági életünk egyes ágazataiban mutatkoznak, vállvetett erővel elháríthatók.

A másik tanulság pedig, amely a külügyminiszter jelentéseiből szól hozzánk, kifejezésre jut abban a céltudatos, okos és helyes magatartásban, amellyel külső politikánk a ma domináló nemzetközi politika irányzatához alkalmazkodik. A nemzetközi politika a népszövetség megalakítása óta — nemzetközi összeütközések esetére — kötelezővé teszi a békéltető eljárást és a választott bíróság intézményének igénybevitelét. Csonka-

Magyarország nem engedheti meg magának az extraturát ebben a tekintetben. Magunkra nézve is kötelezőnek ismerjük el a békéltető eljárást és a választott bíróságot. De nunc veniam damus petimus vicisse. Ezen az alapon követeljük az optánspernek és egyáltalán a magyar kisebbségek sérelmeinek bírósági eldöntését. Genben mindenki frakkban jár, tehát a mi külügyi politikánk is természetesen frakkot ölt magára. — És várjuk az időket és bizva bízunk, hogy az időnk elkövetkezik.

Ma már nem vagyunk olyan elárvult, védtelen és elhagyott nemzet, mint a forradalmak után, a békeszerződés pillanatában voltunk. Magyarország tekintélye megizmosodott, hitele, nemzetközi

pozíciója megszilárdult. Ma már hatalmas barátokra is számíthatunk, akik nyíltan hitvallást tesznek a magyar igazság mellett. Ma már a magyar kérdés nemzetközi probléma jelentőségével bír, amelyet Európa nyugalma és jövője békés fejlődése érdekében — békéltető eljárással és a trianoni szerződés revíziója útján — Magyarország javára kell megoldani.

Hogy idáig eljutottunk, s hogy a jövő fejlődésnek ily kedvező perspektíváját láthatjuk „szép reményünk hajnalesillagánál”: hallhatatlan érdeme Bethlen Istvánnak s mindazoknak, akik segítő és támogató tényezői annak a politikának, amelyet Bethlen István követ, az ország restaurálásának szolgálatában.

# Legkiválóbb italok Pálffyánál, Kossuth-utca 7. szám

vatal termeibe, akik ilyen cédulát kaptak.

*Igy valami rend kifejlődött, de még így is jóformán az egészségnyomdában megállt a munka. A női személyzet fáradhatatlanul dolgozott, mind-egyik három ember helyett, hogy kellő gyorsasággal lássák el a jelentkezőket csomagokkal.*

Aki elégedetlen sorsával s azt hiszi, hogy az életet már alig bírja viselni, aki összeroskadna már a szenvedések sulya alatt, annak látnia kellett volna azokat a 300 szerencsétleneket, akiknek már nem jutott csomag. Ez után a látvány után bizonyára boldogan adott volna hálát az Istennek, mert olyan „jó sorsot” adott számára.

*Nincs toll, mely leírhatná, milyen keservesen penaszkodtak, akik nem jutottak hozzá a vágyva-vágyott darab kenyérhez, a kis szalonnához, liszt-höz. A sok könny, mely a néma, kétségbeesett szemekből pergett alá, próbára tette még a kérgesszívűt is. Akadt olyan ember, aki gunyas vécset ment a tömeg felé és lehajtott fővel, megsejyenyülten húzódtott el onnan s ment tovább.*

Alig lehetett a nyomorgók hadát megnyugtatni, hogy ma már nem képesek több adományt kiosztani, hanem majd szerdán délután folytatják ezt az idegeket őrölő munkát.

*Délután öt óráig tartott a lázas munka a kiadóhivatalban, minden épkézláb ember segített, de így is csak száz csomagot tudtak összeállítani. Ezeket aztán estig osztották ki.*

A szegények természetesen leg-hálásabbak a tartalmas szalonna- és hus-segélyért. Aldották is a 300 debreceni hentes közül a hét embert, akik nemes szívük sugallatát követve, húst és szalonnát küldtek be hozzánk. Bár követnék Bóde, Takács, Mihály Sándor, Kis Gergely, ifj. Szathmáry Mihály, Imre János és Rácz József példáját a többiek is. Sok-sok könnyet szarítanak fel.

**Megdöbbenő esemény és helyzetkép ez a nyomor a belvárosban, különösen az a nagy szám mellyel jelentkeznek a szegények, annak ellenére, hogy napoként itt-ott oszlanak ki egész autó-akománnyal szerelt adományt a város különböző helyein.**

## Adományok kiosztása a Wolafka-telepen

A nyomorenyhítő akció során tegnap a Wolafka-telepre is sor került. Már reggel 9 órakor

megjelent Ováry Mihály, a telepi egyesület elnöke, és benyújtotta a szegények névsorát. Ötvennégy nyomorgó családot irtak össze.

A kiadóhivatalban többre is számitottak és mintegy 60 csomagot állítottak össze. Ezeket két autóra rakták és kimentek a telepre.

Az Olvasókör helyiségében ütöttek tanyát, ide hordták be az élelmiszereket.

Egyszerű terem, benne asztalok, lócaék. Szemközt a falon Magyarország térképe, feketélik belőle Csonkamagyarország határa.

Kezdődik a legszomorubb látvány, a szegények elvonulása. — Ifj. Szigethy Gyula h-igazgató olvassa a névsort. — Egymásután jönnek elő a szenvedés vértanúi. Mindent megért az ember láttuk-

Mindenképpen igyekeznünk megkönnyíteni a kiosztás nehéz és szinte megoldhatatlan problémáját, éppen ezért elhatároztuk, — hogy

**mindazoknak, akik valamely szociális intézmény megbízottjától hoznak magukkal irást, elsősorban azoknak adunk segélyt.**

Azután következnek, akik igazolni tudják, hogy nehéz és szorongatott helyzetben vannak. — Így jártunk el már a múlt alkalommal is.

A tegnapi délutánon több mint száz csomagot osztottunk ki, hogy kiknek azoknak névsorát alább találja az olvasó.

ra, csak azt nem, mi az a hatalmas erő, mely annyira tartja a ragaszkodást az élethez ezekben az emberekben. Hogy élni akarnak, sőt élni tudnak, azon valóban csak bámulni lehet és csodálni ezeknek az elgyötört testű, betegségekkel sokszorosan megvert embereknek ragaszkodását az élethez és bámulni az erős reményességüket, mellyel bíznak abban, hogy valaha jobb napok is jönnek.

Amint hallják nevüket, szemük felesillan az örömtől. Megdöbbenő az az érzés, amely elfog: hiszen ezek pillanatokig még boldogok is tudnak lenni!

Alább kimentatjuk névszerint, — hogy kik kaptak szeretetadományokat a Wolafka-telepen:

Abban a bizottságban, mely ezen a telepen kintjárt a következők végezték a szeretet nemes munkáját: Kocsisovszky László, üzemveze-

tó-igazgató, Ováry Mihály, ifj. Szigethy Gyula h-igazgató, Fehér Mihályné, Scheppel Etus és Berger József.

**A gyorssegélyek kiosztását ad dig folytatjuk, amíg a nemes szívek adakozásra megnyílnak és lehetővé teszik, hogy abból, amit nekik Isten adott, jusson azoknak, akiket még az ág is huz.**

## Szívbe markoló epizód

Abban a szívet markoló látványban, amelyet a szegények segélyezése nyújt kiadóhivatalunkban, — egy olyan epizód játszódott le, amely méltó arra, hogy külön kiemeljük, mert valóságos képét adja annak, hogy mily nagy a nyomor és

**milyen könyöréletes és igazán Istennek tetsző dolgot művelnek azok, akik akár pénzbeli, akár természetbeli adományokkal támogatják segélyezési akcióikat.**

Kedden délután történt. A szegények áradata sorakozott fel és a hatalmas tömeg minden egyes tagja boldogan szoritotta magához a nekik juttatott adományt és eltávoztak. A segélyezettek között volt egy sápadt arcú fiatalasszony is, aki illedelmesen megköszönte a segélyt és lassan le-

## HORTOBÁGYI JUHTURO

Mindenütt kapható! Termelő

Orsz. Magyar

**Tejészövetkezeti Központ**

Budapest, 1., Horváth Miklós-ut 119-121.

## Kérdések

Irtá: Fényes Jenő.

Csinos nappali szoba. A díványon női ruhák, fehérnemű, kalapdobozok. Előtte utikosár. Szabóné a díványról a kosárba rakosgatja a holmit. A villanyesillár fényességét áraszt a szobára. Idő: egy ószi este, Kopogtatás.

Szabóné: (Meglepi a kopogtatás. Epen egy kalapdobozt akar a kosárba helyezni. Tágranyított szemmel fordul az ajtó felé, a kalapdobozt is a kezében felejt. Csak ami kor ismétlődik a kopogtatás, jut észbe, hogy elfelejtett kiszólni. Hirtelen) Tessék! (Kovács belép.)

Szabóné: (Csodálkozással.) Hát maga itthon van?

Kovács: (Bámulva nézi a kosarat és a díványon levő ruhaneműket.) Itthon vagyok. Mit csinál Margit, maga készül elutazni?

Szabóné: Hát maga nem utazott el?

Kovács: Nem. Mást küldtem magam helyett.

Szabóné: És miért nem ment maga?

Kovács: Mondom. Mást küldtem. De mit jelent ez a csomagolás? Elutazik?

Szabóné: (Idegesen tovább csomagol.) Maga nem tartotta meg a szavát. Azt mondta, hogy két napra elutazik.

Kovács: Ugyan Margit! Mi az, hogy nem tartottam meg a szavamat? En biztosítom, hogy nem sürgetem az ígérete beváltását. Várok. Holnapután estig.

Szabóné: Nem tartotta meg a szavát. En sem fogom megtartani.

Kovács: Mit mond? Hát ezért csomagol? (Közelebb megy hozzá.) Margit, maga elmegy?

Szabóné: Igen.

Kovács: Margit, maga nem azért megy el, mert én itthon maradtam. Maga csomagolt, készült, mielőtt tudta volna, hogy itthon vagyok. Maga talán már akkor is tudta, hogy elutazik, amikor megígérte, hogy holnapután...

Szabóné: Nem tudtam. Akkor még nem tudtam.

Kovács: (Könyörgőve.) Margit! Az Isten szerelmére kérem, mit akar ez jelenti? Évek óta várok erre a napra és most maga újra megsértésért mindent Ne utazzék el!

Szabóné: (Tovább csomagol.) Ez befejezett dolog. Az urammal is megbeszéltem.

Kovács: (Kis szünet után.) És mennyi időre akar menni?

Szabóné: Még nem tudom bizonyosan. Egy hónapra mindenesetre.

Kovács: Egy hónapra? Hát ez lehetetlen! Ezt én nem engedem meg.

Szabóné: (Rátékint.) Mit csinál?... Nem engedi meg?

Kovács: Nem. Mert ez képtelenség.

Szabóné: En csak azt mondom, hogy ez befejezett dolog. A nővéremhez megyek, akinek megígértem, hogy meglátogatom. Most elmegyek. Már nem halaszthatom tovább.

Kovács: (Keserű gunnyal.) Nem halaszthatja tovább? Persze. Igaza van... Nem halaszthatja tovább (Elfordul. Leül egy székre. Szótlanul nézi Szabóné készülődését. Hosszabb szünet.)

Kovács: (Hirtelen feláll: Erélyesen.) Nos, hát rendben van. Utazzék

el. De én magával megyek. Szabóné: (Feléje fordul.) Mit mond? Hogy velem jön?

Kovács: Igen.

Szabóné: Nos, én ezt megtiltom. Értette, mit mondtam? Megtiltom. Nem fog velem jönni.

Kovács: Megtiltja? Hiszen akkor maga engem nem szeret. Akkor maga engem csak rúszdett, bolonddátett. (Szabóné hallgat.)

Kovács: Margit, tudja maga, hogy engem az örülésbe kerget? Hiszen magának nincsen szíve. Maga engem soha sem szeretett. És maga most hallgat? Nem is felel? (Megfogja az asszony kezét, aki a szemét lesütve hallgat.) Nézzen a szemembe és követelem, mondja meg, trefálkozott velem, amikor azt mondta, hogy holnapután...

Szabóné: (Elvonja a kezét.) Nem trefálkoztam.

Kovács: Helyes. Akkor én magával utazom.

Szabóné: (Leül a kosárra.) Értse meg, hogy nem jöhet velem. Maga szépen itthon fog maradni.

Kovács: Nem maradok itthon.

Szabóné: Kovács, tudja meg, ha nem hallgat rám, ha nem marad itthon, meg fogom gyűlölni.

Kovács: Nem fog meggyűlölni. Szeretni fog.

Szabóné: Kedves Miklós, tegyen le erről! Tegyen le róla a kedvemért.

Kovács: Hiába kér. Maga megígérte, hogy holnapután... Szabóné: Megígértem. A magáé is leszek. Régióta tudom, hogy a magáé kell, hogy legyek, mert szeretem. De kérem, könyörgök, várjon! Hagyjon egy kicsit gondolkodnom. Hagyjon egy kicsit készülődöm. Adjon még egy kis időt.

Kovács: Nem. Margitom. Vagy szeret engem és akkor az enyém lesz, vagy nem és akkor...

Szabóné: (Közbevág.) Szeretem. Értse meg, hogy akarat is a magáé lenni, de még akarok adni magamnak egy kis időt... Most elutazom, mert ilyen lelkiállapotban nem maradhatok itthon. De hazajövök és akkor... lehet, hogy néhány nap múlva hazajövök és akkor a magáé leszek.

Kovács: En most nem hagyom egyedül magát. Igéretet tett. En magával megyek.

Szabóné: Ne legyen ilyen kegyetlen hozzám. Maga nem tagadhatja meg tőlem ezt a kis időt. Maga nem akarhat engem erőszakkal megszeretni. En nem akarok most magával egyedül lenni egy idegen városban. Egy kissé rendbe kell magam találnom. Kell még néhány évet zavartalanul lehessen a magáé. Most még nem tudom elképzelni, hogy mi lesz majd azután. Azután. Már most be kell osztanom az utáni életemet. Tudnom kell, hogy hogyan fogok beszélni majd az urammal és mit fogok neki felelni, ha szólni fog hozzám. Tudnom kell, hogy mit mondok az apámnak, az anyámnak, ha erősen a szemembe fognak nézni. Miklóson! (Közbe megy hozzá.) Értse meg, el kell rendeznem az életemet. El kell határoznom magamban mindent. Nem is képzéled, mennyi apró kérdésre kell még addig magamnak megadni a választ. Tudnom kell, hogyan fogok beszélni az emberekkel, hogy hogyan...

Kovács: (Közbevág.) Margit, az kétségbeesés. Micsoda szenvedés!

ment a lépcsőn. Amikor a tömeg oszladozni kezdett, ez a sápadtarcu fiatalasszony ismét megjelent a kiadóhivatalban. Félve, szorongva jött előre, nehogy tolaodónak lássék és zokogva mondta el a kérését:

Aldott állapotban van és két hét múlva várja a kis jövevényt. Azt kérte, hogy ha lehet valami kis ruhafélélt és női fehérneműt is juttassunk neki az élelmiszereken kívül, amit már kapott.

— Tessék, válassza ki, amit akar, ott van a sok ruha, — volt a válasz.

A szegény asszony boldogan állt neki a sok ruhának és egyszer

csak ragyogó arccal kiáltott fel: — Istenem!

A sok ruha között egy gyermek kelengyét talált és azt szorította magához boldogan. Sírva, zokogva ölelte magához a kis apró ruhákat, amely lehetővé fogja tenni, hogy születendő kicsinyét rendszeren felöltöztethesse.

Szinte alig győzte a hálálkodást, a mikor a kis ruhácskákat csókolgatva eltávozott.

Nem tudjuk, ki küldte a babakelengyét, de aki küldte, az igazán jót tett, mert a babakelengye odajutott, ahová az legjobban rendelkezve volt.

### Kik kaptak szeretetadományt a Wolaika-telepen

A Wolaika-telepen a következők kaptak szeretetadományokat:

Juhász János, Bajnok-utca 15. (2 gyermek) egy kenyér, szalonna, liszt, bab, cukor. Barna János, Bajnok-utca 5. (2 gyermek) egy kenyér, szalonna, liszt, bab, cukor. Tóth Albertné, Bajnok-utca 5. (3 gyermek) ugyanaz és egy pár cipő. Tenge Lajosné, Bajnok-utca 5. (1 gyermek) ugyanaz, Arnóczki Lajos, Bajnok-utca 7. (6 gyermek) ugyanaz; Kruppa Mihály, Bajnok-utca 11. (2 gyermek) ugyanaz; Solti Lajos, Bajnok-utca 11. (1 gyermek) ugyanaz; Hüse Imréné, Bajnok-utca 14. (1 gyermek) ugyanaz; Molnár Istvánné, Bajnok-utca 14. (1 gyermek) ugyanaz és ruhák; Juhász Gergely, Bajnok-utca 23. (egyedül) ugyanaz; Sallai András, Bajnok-utca 19. (9 gyermek) ugyanaz és ruhák; Mainka István, Bajnok-utca 23. (4 gyermek) ugyanaz és ruhák; Fábian István, Bajnok-utca 23. (7 gyermek) ugyanaz és ruhák; Cseh Dezső, Bajnok-utca 31. (egy gyermek) ugyanaz és ruhák; Cseke István, Bajnok-utca 31. (1 gyermek) ugyanaz; Balogh Sándor, Bajnok-utca 31. (3 gyermek) ugyanaz és ruhafélé; Balogh József, Bajnok-utca 31. (3 gyermek) ugyanaz. Kovács Sándor, Dömsödy-ut

22. (3 gyermek) ugyanaz; Kiss Sándor, Szél-utca 23. (3 gyermek) ugyanaz; Futó Gyula, Szél-utca 23. (2 gyermek) ugyanaz és cipő, ruha; Biró Mártonné, Szél-utca 23. (egyedül) ugyanaz; Rásó Bálintné, Szél-utca 20. (3 gyermek) ugyanaz; Gyökös György, Szél-utca 13. (2 gyermek) ugyanaz; Dus Mihály, Szél-utca 10. (7 gyermek) ugyanaz és ruhanemű; Süttő Imre, Monostorpályi-ut 59. (3 gyermek) ugyanaz; Kunta András, Monostorpályi-ut 58. (2 gyermek) ugyanaz; Váci Miklós, Monostorpályi-ut 60. (2 gyermek) ugyanaz és ruha, cipő; Dobi István, Monostorpályi-ut 60. (2 gyermek) ugyanaz és ruha, cipő; Dobi Imre, Monostorpályi-ut 60. (egyedül) ugyanaz; Maráji Mihály, Monostorpályi-ut 72. (2 gyermek) ugyanaz; Szőlősi Mihályné, Monostorpályi-ut 82. (5 gyermek) ugyanaz; Balogh Lajos, Monostorpályi-ut 9. (4 gyermek) ugyanaz; Bujdosó Sándor, Wolaika-utca 15. (2 gyermek) ugyanaz; Kovács Sándor, Wolaika-utca 16. (2 gyermek) ugyanaz; Jónás Lajos, Wolaika-utca 29. (3 gyermek) ugyanaz. Kovács Miklósné, Wolaika-utca 29. (7 gyermek) ugyanaz, ruha, cipő, és harisnyák; Jónás Istvánné, Wolaika-utca

**MEGERKEZIEK A VILAGHIRÓ**

**MEGERKEZIEK A VILAGHIRÓ ÚJ TYPUSU FORD AUTOK**

**FORD**

**AUTOK**

Nyitott, csukott 2 és 4 ajtós kivitelben, valamint teherautó alvazak. Tetszetős külső. Utolérhetetlen konstrukció. — A világ legjobb anyaga és napi 6000 darab gyártás garancia arra, hogy Ön lényegesen olcsóbban kaphatólunk egy új típusu FORD autót, mint amennyit az megér. — Megtekinthetők a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, autorizált FORD képviselőténél.

**DEBRECEN,**  
Hunyady ucca 13.  
Telefon: 7-97. sz.

29. (egyedülálló) ugyanaz; Sós Imre, Wolaika-utca 22. (egyedülálló) ugyanaz; Pásti József, Wolaika-utca 37. (egyedülálló) ugyanaz; Tóth János, Wolaika-utca 29. (egyedülálló) ugyanaz; Vámosi József, Wolaika-utca 14. (5 gyermek) ugyanaz; Illés Józsefné, Wolaika-utca 21. (egyedülálló) ugyanaz; Furka László, Bajnok-utca 21. (egyedülálló) kenyer, szalonna. Laki József, Bajnok-utca 25. (3 gyermek) liszt, bab, szalonna; Kántor Mihály, Bajnok-utca 40. (2 gyermek) liszt, bab, szalonna és kenyér; Boros István, Bajnok-utca 34. (5 gyermek) ugyanaz és ruhanemű; Petruska Pál, Bajnok-utca 8. (8 gyermek) ugyanaz; Bessenyei Zsigmond, Dömsödy-utca 17. (5 gyermek) ugyanaz; Bot István, Dömsödy-utca 36. (egyedülálló) ugyanaz; Tullipán Lászlóné, Wolaika-utca 8. (2 gyermek) ugyanaz és ruhafélé; Kovács Imre, Monostorpályi-ut 78. (egyedülálló) ugyanaz; özv. Nagy Ferencné, Dömsödy-utca 32. (egyedülálló) ugyanaz; Maik András, Monostorpályi-ut (3 gyermek) ugyanaz; Farkas György,

Monostorpályi-ut (egyedülálló) kenyer, szalonna, liszt; Kapus István (Monostorpályi-ut (2 gyermek) kenyer, szalonna, liszt; Vojti János, Wolaika-utca 17. (egyedülálló) kenyer, szalonna és liszt; Juhász Istvánné, Szél-utca 12. (4 gyermek) kenyer, liszt, bab és ruha; Halász Imre, Monostorpályi-ut 58. (egyedülálló) liszt, kenyér és szalonna; Szűcs József, Bajnok-utca 14. (egyedülálló) ugyanaz és ruhafélék; Kántor Mihály, Bajnok-utca 14. (egyedülálló) ugyanaz; Szóssy József, Bajnok-utca 14. (egyedülálló) ugyanaz.

— 1 máza fára szóló utalványt a Wolaika-telepen a következők közt osztottunk szét:

Sallai András, Bajnok-utca 19; Hüse Imréné, Bajnok-utca 14; Dobi Imre, Monostorpályi-ut 60; Kunta András, Monostorpályi-ut 58; Bujdosó Sándor, Wolaika-utca 15; Futó Gyula, Szél-utca 23; Kovács Miklósné, Wolaika-utca 29; Furka László, Bajnok-utca 21; Dus Mihály, Szél-utca 10; Juhász János, Bajnok-utca 5.

### A kiadóhivatalunkban kiosztott szeretetadományok

A kiadóhivatalunkban a következők kaptak a szeretetadományokból:

Horváth József, Diófa-utca 18, kenyér, szalonna, kása, liszt; özv. Menyhért Sándorné, Tégláskert 291; Grünstein József, Szappanos-utca 25; Mándoki István, 4 gyermek, Simonffy-utca 9; Zubák J.-né, Pesti-utca 27; Barna Péter, Rakovszky-utca 29; Tóth Lajosné, Téglavető; Liszka Jánosné, Téglavető; Boros Lajos, Olajút 35; Huda Lajos, Hajnal-utca 9; Baksi Imre, Téglavető; Papp Sándor (2 gyermek) Csapó-utca 45; Nagy Istvánné (3 gyermek) János-utca 79; Kincses József, János-utca 79; Henzli Miklósné (2 gyermek) Bellegelő 514. özv. Hajdu Józsefné (2 gyermek) Jánossy-ut 79; Nagy Jánosné (egy gyermek) Tégláskert; Molnár Sándorné (egyedülálló) Görbe-utca 15; Juhász Ferencné (5 gyermek) Téglavető; Nagy Gyuláné (7 gyermek) Téglavető; Balogh Piroška (1 gyermek) Téglavető; Csobai Zsuzsanna (1 gyermek) Téglavető; Szilágyi Gáborné (5 gyermek) Téglavető; Tóth Károly, Nyil-utca 112; Szalmáry Józsefné (2 gyermek) Kar-utca 23; Csobai Istvánné (7 gyermek) Vendéghely-utca 12; Bocz Gábor, Mária-utca 24; Ritter Lászlóné, Hatvan-utca 42. (2 gyermek); Sári Istvánné (4 gyermek) Hatvan-utca 72; Szabó Györgyné (7 gyermek) Miklós-utca 50; Szekeres Mária (4 gyermek) Sámsoni-ut 7, kenyér, szalonna, kása és liszt; Kun

Andrásné (5 gyermek) Hid-utca 8; C. Liki Magda (3 gyermek) Cserépes-utca 9; Buga Dénesné, Erzsébet-utca 57; Halász Gergely, Ötvös-utca 88; Szabó András, Homok-utca 56; Karaszegi István, Faragó-utca 23; Vovajstky István, Téglavető; Popányi Demeter, Mikepéresi-ut; Jugocs István, Simonffy-utca 31; Farkas Gyuláné, Sziv-utca 30; Földessi Gyula, Szepességi-ut. 13; Kerestési Antal, Varga-utca; özv. Simon Istvánné (3 gyermek) Téglavető 256; Varga Ilona, Berek-utca 8; Becsei Julcsa (2 gyermek) Hatvan-utca 48; Lajos Józsefné, Téglavető; Bagó Juliánna, Varga-utca 18; Mácsi Zsuzsa, Téglavető; Kóródi János (4 gyermek) Téglavető 19; Kiss Ferencné (3 gyermek) Vértess-utca 14; Horváth Sándorné (2 gyermek) Vértess-utca 2. özv. Farkassné, Sziv-utca 30; Kálló Józsefné, Apaffy-utca 14; Papp Imréné (1 gyermek) Vértess-utca 2; Mike József (5 gyermek) Téglavető; özv. Berki Józsefné, Kut-utca 72; özv. Balogh Józsefné, Téglavető; Pető Istvánné, Kisfaludy-utca 31; Tóth Józsefné (4 gyermek) Hid-utca 42; Oláh Imréné (3 gyermek) Hatvan-utca 12; özv. Bekő Jánosné (egyedülálló) Ferikó-utca 20; Ferenc Mihály, Téglavető; özv. Veres Imréné, Téglavető; Szécsi Istvánné, Téglavető; Tamás Róza, Csap-utca 31; Dóka Mari (egyedülálló) Baross-utca 13; özv. Fehér Imréné (3 gyermek) Olajút 82; Ferenc Sándorné (3 fő) Marton Kál-

az újra? Hát hogyan beszélhetnél az emberekkel? Csak ugy, mint eddig. Szabóné: Miklósom, te ezt nem érted. En pedig nem tudom neked megmagyarázni. Talán erősen belém nevelték a tisztességet, mert annyi kérdés van bennem, amikre még most nem tudok megfelelni. És enélkül nem tudnák ugy szeretni, mint én akarom.

Kovács: (Feláll. Le és fel járkal, szótlan megáll Szabóné előtt.) Hidd el Margitom, mind ez csak szeszély. Idegesség. Ha egyszer az enyém lesz, többé nem fognak kínozni kérdések. Hiszen ez a hónap csak szenvedés volna neked is. És tudom, ha most elenyedek, ha most te elmégy, soha sem leszel az enyém. (Kalapját veszi.) Tudom, ha most nem foglak szavadon, ha most nem kényszerítelek az ígéreted beváltására, örökre elvesztettelek. (Kezét csókol.) Isten veled. (Megindul. Mikor az ajtóhoz ér Szabóné megszólítja.)

Szabóné: Mit akarsz tenni?

Kovács: Majd meg gondolom. Azt hiszem, veled megviek Hidd el drágám később nevetni fogsz ezen a jeleneten. Isten veled. (Elmegy.)

Szabóné: (Az ajtóhoz megy. Utána szól.) Miklós, nekem szükségem van erre az időre. Ha nem adod meg, nem lehetek a tied.

Szabóné magára maradt. Beeszmárcolt. Lezárta a kosarakat. Szabó hazajött. Kis időig beszélgettek. Margit megígérte, hogy mindennap ír. Ha csak annyit is ír, hogy egészséges, de mindennap életjelt ad magáról. Aztán lefeküdtek.

Kora hajnalban indult a vonat. Még alig virradt kűnn, mikor a kocsis becsöngetett. A kosarat kivitték előre. Néhány perccel később Sza-

bóné és az ura is beültek a kocsiába. Robogtak a vályaudvar felé. Megváltották a jegyet és Szabó karonfogva vitte a feleségét a vasúti kocsifelé. Még nagy idő volt az indulásig, de Szabó jó helyet akart biztosítani a feleségének. Mikor a vasúti kocsik mellett haladtak el, Szabóné sápadtan vizsgálta a vonatfűlkék ablakait. Egy I. osztályu kocsifűlkében megpillantotta Kovácsot. Kovács visszakarta a fejét, de Szabóné meglátta. Ráismert. Ijedten nézett az urára, hogy nem vette-e ő is észre Kovácsot. Milyen fellélekzett, mikor látta, hogy az ura még egyre azt vizsgálgatja, hogy hol van a legkevesebb utas. Elbűsűzött az urától. Megesőkölták egymást. És mikor a vonat megindult, még dobott felője egy csókot.

A váltókon dübörgött a vonat, alig ért 500 méterig el, amikor a vészfékek meghuzta valaki. A vonat megállott. Az emberek kinyitották. Összefutottak. Szabóné ott fekküdt a vonat mellett sinnár között. Homlokából pirosan bagyogott a vér. Kissé felemelkedett. Meglátta Kovácsot. Odaintette. Magához vonta. Kovács sirt. Szabóné vigasztalta.

— Te nem vagy az oka. Szeretted. En is. De volt néhány kérdés, sok kérdés... ezekre előbb felelnem kellett volna. Adtad nem adhattam magamat oda. Előbb el kellett volna igazítanom az életemet. Az utolsó szavakat már alig bírta kimondani. Odavonta Kovács fejét egészen a szájához, ugy sugta a fülébe!

— Lehet, hogy nem tudtam volna ezekre a kérdésekre megfelelni. Az is lehet, hogy sohase lettem volna a tied.

mán-utca 1. Bural Sándor Basahalma; Luncsák Mihályné, Kigyó-utca 22; Nagy Györgyne, Csók-utca 3; Bagi János, Klapka-utca 33; öz. Ragály Péterné, Téglavető; öz. Szabó Mihályné, Kucig-telep; Méhész György (2 gyermek); Nyil-utca 101; Jóna István (2 gyermek) Honvéd-utca 44; Lévai Józsefné (2 gyermek) Téglavető; Rác Gyula, Vendég-utca 20; Rác Jánosné (2 gyermek) Honvéd-utca 24; Gál Gábor, Ajtó-utca 12; Biankó Eszter (egyedülálló) Andrassy-utca 12; Ivánka Tóth István, Jerikó-utca 57; Sebő Mihály, Téglavető; Lutz Juliánna (1 gyermek) Péterfia-utca 71; Hajdu Józsefné Lajos-utca 5. Hornyák Dezsőné, Boros utca 3; Mikó Balázs, Téglavető; Vig Istvánné (1 gyermek) Vilmos tanya; Serfőző Zsuzsi (egyedülálló) Bihari-telep; öz. Csordás Mihályné, Kigyó-utca 22; Barna Erzsébet (3 gyermek) Fülöp-utca 41; Herbán Mihályné, Hüvelyk-utca 5; öz. Keres Istvánné, (4 gyermek) Nagy Pál-utca 7; Nagy Eszter (4 gyermek) Gerőbi-telep; Takács István, Lónay-utca 10; Tiba Gábor,

Kórház-utca 19; Kovács Erzsébet (3 árva) Hadházi-utca 12; Siket Antalné, Nagy Pál-utca 7; Cseke János, Hajó-utca 5; Kovács Sándor, Zrínyi-utca 53; Hámik Mihályné, Vörösmarthy-u. 23; öz. Palácz Gyuláné (4 gyermek) Szoboszlói-út; Irányi Lajosné, Pozsonyi út 5, ruhaneműk és élelem. Nagy Károly, Olajút 35, ruha és élelem; Tóth Béla, Homok-utca 97, ruhanemű; Liszka János, Téglavető, ruha és élelem; Dienes János, Nyugoti-u. 28, élelem; Katona Jánosné, Oláh Károly-utca 9, élelem és ruha; Liszka János, Vulkán-telep Hatvani Istvánné, Halápi-telep; Oláh Jánosné, Damjanics-utca 17; Balázs Antalné, Arany János-utca 50; Kovács Lajosné, Katz-telep, élelem és ruha; Nagy Pálné, Legányi-utca 8, ruha és élelem; Bárdos Józsefné, élelem; öz. Buda Sándorné, élelem; Szondi Józsefné, élelem; öz. Gajda Istvánné, élelem; Mayer János, Pásti Margit, Pásti rokkanttelep; Pásti Margit, DMKE-barakk, élelem; öz. Fodor Mihályné, Deák Ferenc-utca 19, ruha és élelem.

tudó gyógyszerészi kar nem maradhat el ezen segítő akcióktól, mely hívta van városunk erre nagyon is reá szoruló, éhez és fázó népén segíteni. Felkéri ez okból az elnökség az igen tisztelt tulajdonosi kar, ugyszintén kedves munkatársainkat is, szíveskedjenek tehetségükhöz képest adakozni, mely összegyűlt összeget azután az elnökség az illetékes helyre beadja, hogy az mentől előbb a szegények és nyomorgók közt kiosztathassék.

A jószívű adakozókat szereti az Ur Isten!

Debrecen, 1929 február 18-án.

Dr. Sztankay Aba, ker. elnök.

Székely Adorján, ker. titkár.

Adakoztak a közös iven a következők:

Dr. Sztankay Aba 10 pengő, Debreczeny Albert 2 pengő, Balthes Richard 1 pengő, Papp Gyula 5 pengő, Grósz Nagy Ferenc 10 pengő, Mandel cég 2 pengő, Kenyeres István 2 pengő, Somogyi Thanoffer Zsolt 1 pengő, Lux Arnold 10 pengő, N. N. 2 pengő, Mihalovits Jenő 10 pengő, Matolcsy Károly 1 pengő, Nagy József 1 pengő, Piacsek János 2 pengő, Szabó Mihály 1 pengő, ifju Mihalovits Jenő 5 pengő, Kovács László 1 pengő, dr. Maday 5 pengő, N. N. 2 pengő, Olvashatlan 10 pengő, Beke Barna 2 pengő, ezenkívül ugyancsak Beke Barna a Függetlenségi Körnek 5 pengő, Lassányi Károly 10 pengő, Daróczy 1 pengő, Székely Adorján 5 pengő, Méhy 1 pengő, Muraközy László 10 pengő, Timár József 2 pengő, Sáfár Erzsébet 2 pengő, Bánó Andor gyógyszerész h. Fehér Mihály 10 pengő, Ungár Erzsébet 1 pengő, Fehér Mihály 2 pengő, Arany S. Árpád 10 pengő, Mandel József 5 pengő, Molnár László 2 pengő, Fekete Imre 10 pengő, Demeter Mihály 2 pengő, Major Mihály 5 pengő, Tóth Béla 5 pengő, Faluváry 5 pengő, Mezey 2 pengő, Gyógyászati Kereskedelmi Rt. 15 pengő, Bernáth Miklós 5 pengő, Bösse Ferenc 2 pengő, Vértés Sándor 3 pengő.

Szigethy Gyula igazgató urnak, Helyben.

A Debreceni Patronázs Egyesület is — szerény anyagi viszonyaihoz mérten — részt kíván venni abban az akcióban, amelyet Nagyságod, — nemes szíve sugallatát követve, — megindított és már eddig is ily szép eredménnyel meg is valósult. Sajnos, szűkös anyagi viszonyaink folytán csak 50, azaz ötven pengővel jöhetünk Nagyságod segítségére, de Egyesületünk karácsonyi felruházási akciója folyamán, amikor mintegy 300 elhagyott árva, iskolába járó gyermeket felruháztunk, ugyszintén minden erőforrást kimerítette s így most szinte tethetetlenül kell néznie e nagy nyomort, amelybe embertársaink ezrei jutottak.

A mellékelt 50 pengő méltóztatásuk böles belátása szerint, a szegények segélyezésére fordítani.

Amidőn Nagyságod, valamint segítőitársai munkájára Isten áldását kérjük, maradtunk kiváló tisztelettel:

Debrecen, 1929 február 19-én,

a Patronázs Egyesület nevében:  
Sass Béláné,  
elnök.

Wallner Gyula,  
titkár.

(P. H.)

Tekintetes „Debreczen” újság Szerkesztőség! Kögyülésünk alkalmából küldünk a nyomorenyhitő akcióra 21, azaz huszonegy pengőt.

Tisztelettel:

Az István gözmalmi munkások önképző és segélyző egyesülete.

Papp János, elnök.  
Pongor József, jegyző.

(P. H.)

„Debreczen” kiadóhivatalának, Helyben.

Szíveskedjenek az általam küldött 20 kg főzőlisztet a barakk-lakók szegényeinek eljuttatni.

Kiváló tisztelettel:  
Pálffy Tibor.

## Ujabb adományok a nyomorenyhitő akcióra

Ugy látszik, szinte kimerithetetlen Debrecen jó szíve. Tegnap folyamán ujabb és ujabb adományok érkeztek kiadóhivatalunkba a „Debreczen” és a debreceni Egységes Párt nyomorenyhitő akciójára, melyeket az alábbiakban nyugtázzunk:

Debreceni Fűtőház műszaki al-tisztjei 61.—P

Kunkli Zsuzsánna, liszt.  
Kovács Gyula, ruhanemű.  
István gözmalmi munkások önképző és segélyző egyesülete 21.—P

Nyilas István 5.—P

Kovács Sándor, ruha és élelmi szer.

V. J., ruhanemű.  
Ifka Péterné (Boér utca 12.), két kenyér, 5 kg kenyér, 2 darab szappan.

Egyed Jánosné, ruhanemű.  
Hercz Jánosné, élelmiszer.  
Schön Mór, három csomag ruhanemű.

Bakos Péterné (Vigkedvű 43.), ruha és 2.—P

Özv. Boldogh Sándorné (Burgundia 6.) 10.—P

Dr. Vásáry István polgármester utján, Debreceni Gyógy-szereszek 210.—P

Pálffy Tibor 20 kg főzőliszt.  
Takács József hentes (Simonfy utca 2.), 8 kg tepertő.

Tóth Aurélné, 1 kabát.

Fried Leó 20.—P

Debreczeni Jenő 20.—P

Sorák Ferenc, ruhanemű és egy kenyér.

Debreceni Patronázs Egyesület 50.—P

N. N., 2 kg tepertő.

Erdélyi Ferencné 5.—P

Özv. Kiss Bálintné, 35 kg liszt, 3 és fél kg zsír.

Kovács Zoltán, születésnapja alkalmából, 5 kg liszt.

Popper Dávidné, ruhanemű és 2.—P

Nagy Imre 5.—P

P. G., kabát és ruhaneműk.

## Csőrepedésnél

vagy bármilyen vízvezetési hibánál úgy szabadul a legolcsóbban, ha

### Azonnal

rendbe hozhatja az egész vízvezetékét, tehát sürgősen

telefonáljon 917-nek

Fülöp Miklós,  
vízvezeték szerelő mesternek  
Debrecen, Csapó-u. 3.

Józsa Lajosné, ruhaneműk.

M. M., 8 kg liszt és 10.—P

A Leányvinnázium cserkész-csapatá által eljuttatott 100 csomag egy és fél kiló köleskását egy nemes szívű, magát megnevezni nem akaró adakozó adta.

Rendkívül megható a következő adomány: vitéz Szilágyi Edit, Debrecen, Domokos Lajos utca 24. szám alatt lakó urleány postautalványon jutott el hozzánk 5 pengőt. Az utalvány szelvényén ez áll:

„Egy árva gyermek, a nála sokkal árvaibaknak!”

## Levelek

Méltóságos

Dr. Vásáry István urnak,

Debrecen sz. kir. város polgármesterének,

Helyben.

Teljes tisztelettel bátorkodom átszarmaztatni Méltóságod kezeihez 210, szóval kétszázötven pengőt, mint a debreceni gyógyszerártulajdonosok s ezek munkatársai, a Gyógyáru Kereskedelmi Rt. s a Gyógy-szereszek Részvénnytársasága körében a debreceni inségesek és szegények részére indított gyűjtés eredményét azon kéresem kapcsán, hogy azt Méltóságod legjobb belátása szerint felhasználni kegyeskedjék.

Kiváló nagyrabecsülésém nyilvánításával vagyok Méltóságos Polgármester Urnak

Debrecen, 1929 február 18-án

kiváló tisztelettel:

Dr. Sztankay Aba,  
kerületi elnök.

Mellékelem: 1 gyűjtőív és 210 pengő.

A polgármester ur a gyógyszereszek adományát eljuttatta a „Debreczen” és az Egységes Párt közös akciójához.

Ugyancsak itt közöljük a gyógyszereszek között körözött ívet és a felajánlások összegét:

MOGYE

debreceni kerület elnökségétől.

Igen tisztelt kartársaink!

A magyar gyógyszerészi kar mindenkor ott volt a vezető szerepet játszótt nemcsak a jótékonyág gyakorlásánál, de ott volt és van mindennél, hol hazafias és emberi jó eslekedetek gyakorlása volt szükséges és kívánatos.

Mint a lapokból olvashatják, igen tisztelt kartársaink, a hazában, különösen a nagyobb városokban tapasztalható óriási nyomor enyhítésére jótékonyági segítő akciók indítottak, hogy a szegény, nyomorgó embertársainkon — bár pillanatnyilag — segítségünk s némileg is enyhítsünk türelmetlen nyomorukon. A minden nemesért és jóért lelkesedni

## A Máv. Filharmonikusok nagy hangversenye a Bikadisztermén március 5-én

A Máv. Filharmonikusok kitűnő együttességének második nagy hangversenye, amely eredetileg február hó 19-ére lett kitűzve és a zenei együttes táborbába is betört influenza-járvány miatt február 26-ra lett eltolva, egy újabb közbejött akadályozó ténykörműlmeny miatt véglegesen március hó 5-ére lett elhalasztva. — Elhalasztotta pedig március hó 5-ére a hangversenyt a zenekar Elnöksége azért, mert nagy gondal egybeállított és magas művészi gyönyörűséget ígérő programját teljesen töretlenül és minden változtatás nélkül óhajta debreceni nagyközönségének bemutatni.

Ez pedig csak március 5-én lehetséges, mert a hangverseny egyik külön ékességét képező program szám betöltője: Nagy Margit a m. kir. Operaház művésznője csak akkor jelenhet meg filharmonikusainkkal a dobogóra, — ugyanis a m. kir. Operaház Nürnbergbe megy — az ott rendezendő „magyar hétre” vendégszereplésre és magával viszi Nagy Margitot is, mint a magyar énekművészet egyik legkiválóbb reprezentánsát.

## Szebb jövőt! -- Adjon Isten!

Szebb jövőt! és amelyre Adjon Isten! volna a válasz. Ez a gondolat az Orsz. Testnevelési Tanács egyik alakulatától ered, mely azt saját körében állandóan használja Szebb jövőt kívánok! Miért? Mert ma élni csak úgy tudok, ha reményem van, ha nem veszítem el a jövőbe vetett bizalmamat és ha hiszek abban, hogy a mai nyomort és kétségbeesést egy szebb jövő fogja követni, egy a csonkaországban belül, mint azon túl is.

Szebb jövőt kell egymásnak kívánunk, az eddigi „Alázolóját”, „Alázatos tiszteletem”, „Szervusz”, „Üdv” és hasonló idegen származású, lealázó, semmitmondó s nem magyar szívnek való régi köszöntő kifejezés helyett. Ne kívánjunk mi egymásnak sem „Jó napot”, sem „Jó reggelt” vagy „Jó éjszakát”, melyek csak néhány órára szóló kívánások, mert nekünk szebb és jobb jövőt kell egymásnak kívánunk és erre azzal felelünk, hogy Adjon Isten.

A Mansz elfogadta e köszöntés mód használatát, mely tagjaira kötelező.

Vitéz Áronffy Mihály ny. ezredes nemzeti szalagon „Szebb jövőt!” fölirással és az ország térképrajzával jelvényt készített, mely március 15-iki ünnepévek alkalmával minden magyar ember mellét díszítse, hogy ezzel is kifejezésre juttassa hazafias benső érzelmeit. A szép jelvények legközelebb forgalomba kerülnek.

## Uj járvány!

Egyre nő a rádióház.  
De nem spanyol fajta.  
Itt az olesó Rádióház  
Menten segít rajta.

Élénkítse fel a házat:  
Dallal, zenezóval;  
Csillapítsa le a lázát  
Egy jó rádióval.

Bárány, Rádióház  
Sz. ut Anna-u. 1.

## A jövőben csak doktorátussal lehet a közigazgatási pályára lépni

Az egységes jogi kvalifikációt a kultuszminiszter 1934-re kívánja behozni. — A közigazgatási reform tárgyalása.

Budapest, február 19. A Ház közigazgatási bizottsága kedden folytatta tárgyalásait a közigazgatási reformról. A közigazgatási tisztviselők alkalmazottak személyi és szolgálati viszonyairól szóló fejezetnél Sztranyavszky Sándor államtitkár Petrovácz felszólalására kijelenti, hogy el sem lehet képzelni, hogy a székesfőváros tisztviselőivel szemben más elbánás érvényesüljön, mint a vármegyei és városi tisztviselőkkel szemben. A fővárosi törvény életbelépéséig nem lehet várni ennek a kérdésnek a rendezésével. Az intézkedés előnyös a fővárosra. Az elméleti képzésről szólva Csák Károly rámutatott arra, hogy gyakoruknak is csak az alkalmazható, aki jogi tanfolyamot végzett, vagy a tudományegyetem közigazgatási szaktanulmányát abszolválta s jogi, államtudományi, vagy közigazgatási egyetemi tudori oklevelet szerzett. Ez a rendelkezés a közigazgatás minden ágára vonatkozik, tehát az államrendőrség fogalmazási karára is.

F. Szabó Géza nem látja tisztázva azt a kérdést, hogy a tb. tisztviselő kinevezése milyen időre szól. Javasolja, hogy a jövőben a gyakorlati képzést ne követeljük meg s elégedjenek meg az elméleti képzéssel.

Viczián István kéri, hogy a tb. tisztviselők is élethossziglan legyenek kinevezve, mint ahogy a tisztviselők élethossziglan választottak és hogy a közigazgatási egyetemet végzett ifjaktól ne kívánják meg a tudorságot.

Hegymegi Kiss Pál egységes közigazgatási képzést sürget, a tb. tisztviselők kinevezésénél tisztázzák annak hatályát, meddig tart. A tb. tisztviselők kinevezése csak a törvényhatósági első tisztviselő választásáig legyen érvényes.

Szilágyi Lajos hangsúlyozza a gyakorlati képzés fontosságát. Nem szabad a gyakorlatra nézve a doktori diploma felmutatását megkövetelni.

Jókai István Miklós szintén feleslegesnek tartja a doktorátust a tisztviselők alkalmazásához.

Kossalka János javasolja, hogy a képzés tekintetében nagyjában tartsák fenn az 1883. évi t.-c. rendelkezéseit.

Madarász Elemér külön szak-képzettséget kíván az igazságügy-minisztériumbeli fogalmazó s a külügyminisztériumban szolgálatot teljesítő számára is. A külügyi tisztviselőket nem szabad elűzni attól, hogy megkaphassák annak az állásnak tb. címét, amelyet a valóságban betöltöttek.

Ehry Márton kifejti, hogy a vár megyei tisztviselők kívánják a magasabb kvalifikáció behozatalát. Ebből a szempontból a tervezetet a maga részéről helyesli.

Sztranyavszky államtitkár a felzárkózásra válaszolva kifejti, hogy okosabb, tanultabb, intelligensebb tisztviselőt kell akarnia annak, aki jobb közigazgatást akar. Helyesnek tartja a javaslatnak az elméleti képzésre vonatkozó rendelkezéseit. Az egységes jogi kvalifikációt a kultuszminiszter 1924-re kívánja behozni, addig is kéri, fogadják el a törvényjavaslat rendelkezéseit. Nem tartja

helyesnek, hogy a közigazgatási egyetem oklevelét a jog- és államtudományi diplomával egyenrangúnak fogadják el. A tb. tisztviselők kinevezési időtartamának ügyében bejelenti azt a készségeit, hogy az időtartamot fixirozzák. — Azok a tényleges tb. tisztviselők,

akik a törvény életbelépésekor az 1883-iki törvény által megkívánt elméleti képzés birtokában vannak, tovább is kinevezhetők tb. tisztviselőknek. Mügyetemet végzeteknek a közigazgatási pálya bármely szakában való elhelyezkedését lehetővé tenni nem volna helyes. Nem lehet eltekinteni attól, hogy a gyakorukok már felöltött idején a doktorátus birtokába legyenek. A bizottság a szakszt Madarász Elemér pótlásával s F. Szabó Géza stílárís módosításával fogadta el.

Az ülés este fél kilenckor ért véget.

## A tánciskola udvarán lőtte magát agyon a csalódott szerelmes

Miskolcra jelentik: Budai Károly 25 esztendő miskolci gazdálkodó egy tánciskola udvarán forgópisztollyal mellbelőtte magát. A golyó átfurta a tüdejét és közvetlenül a szív fölött ejtette az életveszélyes sebet. Buday Károly halállal vívódik a miskolci Erzsébet-kórházban. Eddig még nem nyerte vissza eszméletét és nem válaszolhatott arra a kérdésre, hogy miért akart meghalni. Az öngyilkosság okát csupán tanuvalomásából sikerült megállapítani a miskolci rendőrségnek.

A fiatal gazdálkodó régóta udvarolt egy leánynak, akit feleségül akart venni. A leány nemrégiben elhidegült a fiutól és mással kezdett udvaroltni magának. Bu-

dai Károly barátai előtt elkeseredetten beszélt csalódásairól s többször hangoztatta, hogy öngyilkosságot fog elkövetni.

Allandóan revolvert hordott magánál az elkeseredett fiatal gazdálkodó, aki vasárnap este a tánciskolában került össze szerelmesével. Itt folyt le a végzetes beszélgetés.

A leány kosarat adott a fiatal gazdálkodónak, aki feldultan így bucsuzott el a leánytól:

— Ha nem leszel az enyém, megölöm magam!

A leány nem válaszolt semmit. Budai Károly kitámolygott a táncoló párok közül és néhány perccel megrántotta a revolver ravaszát.

## Nagy érdeklődés mellett fejezte be előadását a Szülők Iskolája a városháza közgyűlés termében

A Szülők Iskolája tegnap este 6 órakor tartotta utolsó előadását a Városháza közgyűlési termében, amelyet az érdeklődő szülők és nevelők, valamint a tanúgy barátai zsúfolásig töltöttek meg.

A MÁV Egyetértés Dalköre művésziem kidolgozott és kiváló technikával előadott énekzsáma után

Ráthonyi Lajos iskolaigazgató „Az együttes oktatás (koedukáció) kérdése” címen tartotta meg tartalmas és neveléstudományi szempontból is igen értékes előadását.

A világnézeti alapok az emberiség útjának örök igazságaiból alakulnak ki. Az eszmények elérésére más úton halad a férfi és más úton a nő. Ezeknek az utaknak összehozása korunk egyik bannatos jelszava. Ezen törekvések eszközeül szánták a feministák az együttes oktatást, melynek célja: legyen egyforma az iskola, a tananyag, legyen közös a terem, játéktér, tanár és tanító, tehát legyen együttes a nevelés és oktatás. Ezen teóriával szemben az előadó felsorakoztatta mindazon akadályokat, melyek a koedukáció kérdésének megoldását még a mai modern világnézet mellett is elodázzák, lehetetlenné teszik. Hiszen ha erkölcsi vonatkozásban nem kellene akadályokat éppen a serdülő korban levő ifjúságra nézve, ha a két nem fejlődése is azonos volna, még lehetne mellett szólni pedagógiai vonatkozásban is. Azonban, amíg az emancipációnak szociális adottságát, keresnünk kell olyan eszközöket, amelyek a pedagógia, a pszichológia, a fiziológia és etika szemüvegén

nézve is, kiállja a kritikát. Majd sorra vette a kérdést, mint pedagógiai problémát és megállapította, hogy a fiúk és lányok nevelésénél az együttes oktatás nemcsak a tömegnevelés, hanem a nemek közötti különbségek által is megvan nehezítve. Foglalkozott a továbbhalakban a fiúk és lányok között mutatkozó eltérő típusok lélektani és fiziológiai megvizsgálásának eredményével, melyek a koedukáció elméletének egyáltalán nem kedveznek. Rámutatott a serdülő kor egészségtanára, hol a lányok fejlődésénél a betegségek százaléka nő, míg az ifjaknál apad. A lányok gyakran lelki depressziókkal küzdenek, amelyek súlyosan megzavarhatják úgy a szellemi, mint a testi fejlődés folyamatát. Arra a megállapításra jut, hogy a nevelőnek más szempontok szerint kell eljárni a lányok és más nevelés formában a fiúk nevelésénél és oktatásánál. Majd tanulságos és érdekes példákat hozott fel az együttes tanulást gátló kölcsönös hatásokkal kapcsolatban. Összegezve a tényeket megállapítja, hogy az együttes oktatás csak a családnak és a család intím környezetének feladata lehet. Végül a család nevelő munkájának fontosságára mutatott rá és hangsúlyos, a női nevelés célját érintő szavakkal fejezte be nagyvértékű és tanulságos előadását, mely a szép számban egybeeső hallgatóság nagy lelkesedéssel találkozott.

A jelenlevő nevében dr. Veress István tan. képvis. intézeti igazgató köszönetét fejezte ki az előadónak.

majd gondolatokban mélyen szántó

beszéde kíséretében méltatta azt a nemes vállalkozást, melynek alapján a Szülők Iskolájának e téli folyamatai előadói nemcsak hogy ezen kulturintézmény népszerűségét emelték, de olyan messze kiható eredményeket is értek el, melynek a családi élet nevelési rendszerének kiépítésénél ily nagy jelentőséggel bírnak. Üdvözölte továbbá a városi tanács kiküldöttjét, dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnokot, ki a Szülők Iskoláját, valamint általában az iskolán kívüli népművelést oly nagy megértéssel támogatja. De különösképpen kiemelni kívánta Balla Ernő népművelésügyi titkár nagy és eredményes munkáját, ki elismerést érdemlő tevékenységével ezen kulturintézmény fejlődését nagyban elősegítette. Majd hálás köszönetét fejezte ki a sajlónak, mely minden egyes alkalommal szíves készséggel állott a bizottság rendelkezésére.

Utána Balla Ernő titkár a Népművelési Bizottság nevében

rövid, de tartalmas beszédében dr. Veress Istvánnak mondott köszönetét azért a sok értékes munkáért, melynek folytán a Szülők Iskolája hivatása magaslatára emelkedhetett. Hiszi — úgymond —, hogy dr. Veress István a jövőben is lelkes harcosa lesz az iskolán kívüli népművelés munkájának és az ő értékes közreműködésével a Szülők Iskolája építő munkájának teljes kiépítése a legnagyobb siker jegyében fog megvalósulni.

A Szülők Iskolája ezen ciklusának előadásai dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok vezette be,

ki mély hatást kiváltó beszédében a Szülők Iskolájának magasabb hivatásáról beszélt és úgy a városi tanács, mint a bizottság nevében az elért szép eredményekért dr. Veress Istvánnak, valamint Balla Ernő titkárnak a legnagyobb elismerését és köszönetét fejezte ki. Befejezésül a MÁV Ezerértékes Dalköre a Himnuszt énekelte el.

## Táviratok

Gázömlés egy párisi éjjeli mulatóban. A fagy megrepesztette a gázórát, tizenkét áldozat.

Párisból jelentik, hogy az egyik éjjeli menedékhelyen tegnap súlyos szerencsétlenséget okozott az abnormis időjárás. Az éjjeli menedékhely egyik felügyelője reggel 6 óra tájban erős gázszagot érzett, felment a hálóhelyiségbe és élettelenül talált 12 ottlevőt. A szerencsétlenségnek az az oka, hogy a fagy megrepesztette a nagy gázórát, amely óránként 4800 liter gázt szolgáltat.

A sásdi választás.

Pécs, február 19. A sásdi választókerület kizsáza pártszervezetei és a baranyavármegyei kizsádapárti központi vezetősége, február hó 9-én jelölt ülést tartott, amelyen egyhangúlag dr. Fenicz Ignác pécsi járási főszolgabíró jelölték a kerület képviselőjévé. Küldöttség ment dr. Feneci Ignácra, aki tartalmas beszédet mondott, melyben Bethlen miniszterelnök politikája feltétlen hívének vallotta magát. A gyűlés táviratban üdvözölte Bethlen miniszterelnököt, Máyer János földművelésügyi minisztert és Pesthy Pál országos elnököt.

## RADIÓSOK!

A „Debreczen” szombati száma közli az egész jövőheti rádióműsort.

## A Tengerentuli Magyarok Világszövetsége szózatallal fordult az amerikai magyarsághoz a trianoni béke revíziója érdekében

Egy táborba tömörítik az amerikai magyarságot, hogy annál hathatósabban propagálhassák a magyar igazságot.

Rendkívül érdekes levelet kapott egy debreceni uriember Amerikában élő rokonaitól, amely jellemzően világítja meg az amerikai viszonyokat és azt a titáni küzdelmet, amelyet az amerikai magyarság folytat a trianoni béke revíziója érdekében és amely már visszhangra talált az amerikai közvéleményben is.

A levélnek erre vonatkozó része a következő:

„Ma már ott állunk, hogy Amerika is kezd erősen érdeklődni és erősen fel van izgulva a trianoni igazságtalanság ellen. Már a szenátusban is beszélnek róla. A Kellogg-féle paktummal kapcsolatban, amikor is Borah szenátor, a külügyi bizottság elnöke, amikor

Wash. szenátor ebben az ügyben meginterpellálta, azt jelentette ki, hogy a Kellogg-paktum nem akadályozza a revíziót.

Ezzel kapcsolatban talán tudjátok ti is, hogy mi, az itteni magyarok, megszerveztük a Tengerentuli Magyarok Világszövetségét. Idemlékíem a felhívásunk egy példányát, esetleg közöltessétek le az ottani lapokban, hadd lássa Debrecen polgársága, hogy az amerikai magyarság dolgozik és ennek a munkának meg is lesz az eredménye.”

A Tengerentuli Magyarok Világszövetségének a fellívása nagyon érdekes és teljes terjedelmében közöljük:

### A Tengerentuli Magyarok Világszövetségének (Az Amerikai Magyar Revíziós Liga) szózata az amerikai magyarsághoz

Magyar Testvéreink!

Ha végiglapozzátok a magyar nemzet ezer éves történetét, meg fogjátok érteni a nagy költő szavait, amidőn Isten áldását kérve a magyarra, így kiált fel:

„Megtűrhötte már e nép  
A multat s jövőjét...”

Amikor ezer esztendővel ezelőtt Azsiából, valahonnan az Ural-hegység tájékáról elindulva, Arpad fejedelem vezérlete alatt a Duna-Tisza közén új hazát alapítottunk, bebizonyítottuk, hogy örök életre érdemes, államalkotó nép vagyunk.

Amikor első nagy királyunk, Első, vagy Szent István király uralkodása alatt felvettük a keresztény vallást, beléptünk azoknak a nagy nemzeteknek társaságába, amelyek a kultúra útjait taposva, viszik előre az emberiséget egy szebb, egy boldogabb jövő felé.

A tatárjárás, évszázados véres harcaink a „Kereszt” védelmében, a mohácsi vész, Rákóczi Ferenc harcai az osztrák zsarnokság ellen, a világi fejedelmekkel végződő 1848-49-iki szabadságharcunk diadalmos birodalmi annak, hogy a magyar állam az erkölcsi alapokon épült fel, melyek egy nemzet életét örökkévalóvá teszik.

Magyar testvéreink! A mi küzdelmes, hétköznapi életünkben hányszor fordult elő, hogy a balsors kopogtatott az ajtónkon. — Hányszor állottunk a kétségbeesés azon fokán, amidőn az életet a haláltól csak egy lépés választja el. Amikor testben, lélekben megtörve így kiáltottunk fel: „Elég! Nem bírom tovább!” Aztán tántorogva indultunk el egy uton, amelyik az Isten házába vezetett. Zokogva borultunk le az Úr számolyára és könnyeinkkel áztattuk az oltár lépcsőit. És mi történt velünk, magyar testvéreink? Az Istenbe vetett hit megerősítette a lelkünket, a lélek megerősítette a testet és megvizsgáztalódva mentünk előre, egy szebb, egy jobb jövő reményével a szívünkben.

Az ezer esztendő magyar nemzetet is sokszor állította a balsors kétségbeesés örvénye elé. De a lángoló hazaszeretet, a magyarok Istenébe vetett törhetetlen bizodal

munk megmentette a nemzetet a végső pusztulástól.

A kétségbeesés óráiban a magyar nemzet mindig megtalálta az utat az Ő Istenéhez és lélekben, testben megerősödve, újult erővel indult előre, új századok, új ezredév felé.

Ha a tatárjárás, a mohácsi vész, az évszázados osztrák zsarnokság, a világi fejedelmekkel végződő 1848-49-iki szabadságharcunk, amikor a magyar haza az örök élet jegyében született, akkor a magyar nemzet örök és halhatatlan, mint az Istenég, a melynek nevében élt, halt, örült és szenvedett egy évezreden keresztül.

Magyar testvéreink! Amerikai magyarságunk! Ha nehéz munkátok után megpihentek, felejtsetek el néhány pillanatra a minden napi élet nehézségeit és szálljon át lelketek a nagy oceánon keresztül, abba a kis származékos házába, ahol születetek, ahol bölcsőtök ringott, ahol édesanyátok magyar nótával altatott s a féltő szeretet esőkaival ébresztett. Szálljon át a lelketek abba a kis faluba, ahol úgy köszöntik egymást az emberek, hogy: „Dicsértessék a Jézus Krisztus!” Ahol, távol a nagyvilági élet külsőségeitől, a déli hangszónál kalaplevéve áll az ember és szól: „Uram! Boesásd meg a vétkeinket és add meg a mindennapi kenyereinket.”

Repüljön a lelketek a falu iskolájába, ahol magyar betűt, magyar verset, magyar nótát, magyar hazát tanultatok.

Csendesen, lehajtott fejjel lépjétek át a falu templomának a küszöbét, ahol először szállt imád-

ság az ajkatokról, ahol először álltatok az Úr asztalánál, ahol örök hűséget esküdtetek, ahol minden fájdalomokra vigasztalást találtatok.

Azután lélekben megtisztulva menjétek a falu kis temetőjébe, ahol egyszerű hantok, fakeresztes sírok alatt megtaláljátok régen elhagyott kedveseiteket.

Azután repüljétek szerte az egész országba, a Kárpátoktól az Adriáig és fogjátok látni Szent István birodalmát, a Ti édes magyar hazátokat, feldarabolva, megcsontítva, véres csafatokban.

Felső-Magyarország, Rákóczi kuruc vármegyéi cseh rabságban, Erdély, székely testvéreink, oláh rabláncokban. Bánát aranykalászos rónáit rációk bitangolják.

Megölték a magyar nótát, megfojtották a magyar szót, meggyalázták a magyar imádságot!

Az ezeréves Magyarország ötven vármegyéjében üldözött vad lett a magyar!

Azután pedig — magyar testvéreink, — ha szívetek csordultig telt a keserűséggel, ha a lelketeket széjjelmarcangolta a fájdalom, akkor — repüljétek ide vissza a szabadság földjére és

esküdjétek!

Tegyétek egy nagy, szent fogadalmat, hogy minden magyart testvérvént fogtok szeretni!

Esküdjétek, hogy magyar hazátok feldarabolásába, magyar testvéreitek rabszolgá sorsába még halóporaitokban sem fogtok megnyugodni!

Magyar Testvéreink! A magyar nemzet e szomorú óráiban egy nagy, hatalmas pártfogóra talált. Mint fényes csillag tünt fel az égen, mely bevilágítja a sötét magyar utat és új reményt önt a csüggedő szívekbe.

Rothermere Lord, — kezében a nagy zászlóval, felhívást intézett a világ összes magyarjaihoz, hogy e zászló alatt, a magyar haza érdekében — egyesüljétek!

Magyar Testvéreink! Tehetőtöbbit magyar ember a hazáért, mint azt, hogy: Fegyver nélkül, de lángoló, hazát szerető szívvel, beáll Rothermere Lord katonájának?

„A Tengerentuli Magyarok Világszövetsége” kibontotta Rothermere Lord zászlóját és megkezdte a magyar feltámadás híveinek a toborzását.

Egy millió amerikai magyar vonuljon Rothermere lord zászlaja alá és mennydörögve kiáltsa a rablók felé: „Nem! Nem! Soha!”

A magyarok Istene áldja meg

a magyarul érző szíveket. A meggyalázott, a letiport magyar nemzet átka kisérje a viszály és szét-huzás okozóit!

A Tengerentuli Magyarok Világszövetsége nevében:

Dr Jósika Herczeg Imre,  
elnök.

Horváth J. Ödön,  
pénztárnok.

Dr Deák Ferenc, titkár.

Buday Gyula, elnöki titkár.

Reméljük, hogy az amerikai magyarok munkájának csakugyan meg is lesz az eredménye és az amerikai közvélemény felvilágosításával nagy lépéssel fogják előre vinni a revízió ügyét.

### Közérdekű levelek

#### A Csapó-úca portalanítása

Az influenzajárvány elleni intézkedésről örömmel olvastam a „Debrecen” újság f. hó 5-iki számában dr. Láng Sándor tisztifőorvos úr előterjesztése alapján a járvány megelőzése tárgyában hozott polgármesteri határozatot, mely hathatós óvintézkedés a közegészségügyre, a járvány megelőzése szempontjából minden tekintetben helyes és idővös óvintézkedés.

És én, — mint a higiénia rendíthetetlen harcosa — különösen értékelem a közegészség érdekében kiadott városi szabályrendelet első pontjába foglalt és a portalanításokra vonatkozó szabályokat, mely intézkedés a higiénia és közegészségügyet magában foglaló és a közigazgatási hatóság magasra-törő kultúrtörvényekéi.

A városi szabályrendelet ezirányú — és általam javaslatba hozandó — az általános portalanításokra vonatkozó kiterjesztése tárgyában felhívom az illetékes hatóság nb. figyelmét azon körülményre is, hogy a Csapó uccai zöldség- és baromfiárulóhelynek is idővös volna a részbeni portalanításra gondot fordítani. A Csapó ucca ugyanis a legnépesebb uccák egyike lévén és éppen a déli 12—1 óra közötti időben, amikor az ucca a legforgalmasabb, ez időben fog hozzá a leggyorsabb tempóban 8—10 uccaseprő a piaci személtakarításához. Ez az állapot a közegészségre teljes mértékben veszélyes, mert a kíméletlen és gyors sepréssel száraz időben olyan porfelleg idézőnek elő, hogy ez időben a közlekedés a levegő megfertőzöttsége miatt az egészséges embernek is lehetlenné válik.

En a „higiénia követelményének” egyik tántoríthatatlan harcosának val-lem magam és tisztelettel kérem, méltóztassanak egy adott alkalommal meggyőződni és elhinni azt nekem, hogy szerény véleményem szerint a gyors és kíméletlen sepréssel felkavart porfelleg által előidézett fertőzött levegő a közegészségre, a járványok előidézésére és a bacillusok terjesztésére számszorta veszélyesebb, mint a színház és mozik esetleges poros volta.

Ha nem is lehetne egyebet tenni a Csapó uccai porfelleg részbeni megzátolására, annvit azonban mégis lehetne tenni, hogy ne seperjenek a déli órában, mikor az ucca legnépesebb. És a seprést a terület kiesiny voltára való tekintettel csak 1—2 ember kezdje meg és a fentiekre figyelemmel a seprést lassan és kíméletesen végez-zék, mert ha 1—2 ember vézi óvatosan a seprést, az porfelleg semmi körülmények között elő nem idézől.

Csupán ennyit akartam az illetékes hatóságok nb. tudomására hozni.

Tisztelettel:  
Brüll Ignácz  
kereskedő.

63 év óta fennálló

**Deutsch Albert és Fia**

üzleteiben

Ferenc József-ut 7. és Péterfia ucca 42. szám

vásárolhat

jól és előnyösen fűszer és csemegeárukat.

# SZÍNHÁZ ÉS MOZI

## MUSOR:

Szerda C) bérlet: **Chicagói hercegnő.**  
Csütörtök délután 3-kor, Kováts Terussal: **Régi nyár.** Zóna-előadás.  
Csütörtök este félóru tisztviselő-est: **Tábornok.** Bérletszünet.  
Péntek este bérletszünet: **Az utolsó Verebely lány.**  
Szombat este bérletszünet: **Eltörött a hegedűm.**  
Vasárnap este **Köszeghy Teréz,** Abrányi Margit, Somló József és Krompachi István együttes vendégjátékával: **Pillangó kisasszony.** Opera.

### A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma, szerdán este utoljára C) bérletben:

## Chicagói hercegnő

Kálmán Imre gyönyörű zenéjű operettje.  
Holnap, csütörtökön délután 3 órakor:

## Régi nyár

Kováts Teres, Tihanyi Jutka, Halasiné, Antók, Lázár, Sugár, Tamás, Misoga felléptével. Misoga tánci briliánsak!

Okvetlenül nézze meg a **Régi nyár** holnap délutáni zóna-előadását. Jegyek 20 filléres állótól a legdrágább 1 pengő 60 filléres helyig mindkét pénztárnál válthatók!

**Három tisztviselő-est e héten!** — Holnap, csütörtökön este: **Tábornok,** Kardoss Géza parádés címszereplésével. — Pénteken: **Az utolsó Verebely lány,** Timár Ila, Tihanyi Jutka M. Barna Anci felléptével. — Szombaton este: **Eltörött a hegedűm.** — Mind a három napon a mozinál is olcsóbb tisztviselő árak! Kedvezményes utalványokat igazolvány ellenében a titkári iroda kizárólag 5-7 óra között szolgált ki!

Vasárnap este opera-est: **Pillangó kisasszony.**

Hétfőn vigjáték-sláger bemutató:

## Ne váljunk el

a budapesti Vigszínház szenzációs idef ujdonsága.

Halasi Mariska és Halasiné legjobb szerepe a

## Ne váljunk el

című nagyszerű vigjátékban!

Jön: **Ne váljunk el!**  
Jön: **Ne váljunk el!**  
Jön: **Ne váljunk el!**

Viharos érdeklődés a Pillangó kisasszony jegyeiért!

Csak a legnagyobb zenei eseményeket illető hatalmas érdeklődés várja a Csokonai színház vasárnap esti Pillangó kisasszony előadását, mikor is a budapesti Magyar Királyi Operaház és a Városi Színház pompás művész gárdájának legjelesebb tagjai közül ezuttal először lépnek a nagyigényű debreceni publikum elé. Somló József, az országos hírű, első lírai tenorista, Köszeghy Teréz, a címszereplő, aki Amerikában is óriási sikereket aratott és rengeteg dícsőséget szerzett a magyar művészetnek odakünn, végül Abrányi Margit, aki Susuki szerepében fogja a hallgatóságot tüntetőnyes alt hangjával elragadni. A fővárosi vendégeken kívül a konzul szerepét is vendég és pedig a kedvelt debreceni baritonista, Krompachi István énekl, míg a Csokonai színház művészei közül Ferency

## Tégla, tetőcserép

bármily mennyiségben jutányos árral kapható Balogh és Vértessy téglaárnyában. — Telefon: 3-18. Megrendelhető: Miklós utca 29. szám alatt.

Marian és Szigeti Jenő egészítik ki a Pillangó kisasszony szereplőinek díszes névsorát. Jegyek csak igen kis számban kaphatók a jegypénztárnál.

Az idény legszellemesebb vigjátéka:

## Ne váljunk el

Bemutató: hétfőn este a Csokonai színházban, elsőrangú szereposztásban!

Lázár Tihamér, Vajai Magda, Szentgyörgyi Mária, Füleki Klári, Thuróczy Gyula és Szigeti Jenő remek szerepeket játszanak a

## Ne váljunk el

hétfői bemutatóján!

### MOZGÓSZÍNHÁZAK MÜSORA:

#### Vigszínház:

Vasárnapig, február hó 24-ig.

Az évad legszebb magyartárgyú filmattrakciója!

A magyar mult szépsége és a magyar jövő reménye!

#### A MAGYAR RAPSZÓDIA

Mult idők képe a magyar életből 8 felvonásban.

Az előadások cigány és katonazenekísérettel!

Tisztviselő és kedvezményes jegyek 21-ig és kizárólag csak a 6 órai előadásokra érvényesek.

#### Apolló:

Szerda és csütörtök.

#### A BROADWAY LOVAGJA

(Newyorki élet tükré.)

Egy kényeszerházaság izgalmai 7 felvonásban.

Főszerepben: Richard Talmadge.

Megelőzi:

#### SAXAPHON ZUZZSI

(Jazz és móka)

Ultramodern revüvígjáték 8 felvonásban.

Főszereplők: Anny Ondra és Marcolin Todd.

Péntektől: Jön! A legújabb Zoro és Huru-film, A potyautasok.

Meteorban szerdán: „Párba az operabalon” vagy a (Halálautó). Izgalmas történet 8 felvonásban. Claire Rommers és Anton Pointnerrel. És a fényes kísérő műsor. Előadások: 6 és 8 órakor.

Rugós csapatjátékokat szerelnek fel mindenütt a Csokonai-színházban.

A Csokonai színház földszintjén és emeletein azokat az ajtókat, ahol a közönség ki és bejár, csapatnyus rugókkal szerelik fel. Erre az intézkedésre azért van szükség, mert ha a közönség körében pánik törne ki valami miatt, a a mostani autóknál feltétlenül történés következnék be. Ez pedig katasztrófális volna.

Az ajtók aránylag igen csekély költséggel átalakíthatók, egy-egy rugós szerelvény mindössze 12 pengőbe kerülne ajtónként. Így, mivel 15 ajtót alakítanak át, 180 pengőt tesz ki az egész költség.

Mivel a fedezet erre meg is van, a városi tanács az ajtók átalakítását, illetőleg ezekkel a biztonsági rugókkal való felszerelését elrendelte.

Biztos megélhe est nyújtó Piac uccai régi bevezetett üzlethez

**30.000 pengővel társ kerest k.**

Ajánlatok „Ritka kedvező alkalom” címre a kiadóba küldendő

## Simon Böske négylovas díszhintón a monakkói fejedelem után...

Páris, február 19. A Párisban időző szépségkirálynők élükön Miss Európával, a monakkói fejedelemiség meghívására, ma este Waleff szerkesztő kíséretében Monakkóba utaztak. Holnap délután Miss Európa sze-

repelni fog a hagyományos monakkói virágcsatában. Négylovas díszhintója a menetben program szerint közvetlenül a monakkói herceg hintaja után következik.

## Színházi krónika

Március 31-én jár le a debreceni színház bérletére kiírt pályázat, de bizony nem nagyon toladnak azok a boldog halandók, akik a Csokonai-Színház vezetésének gondjait a maguk vállára akarnák venni... Na meg aztán nagy tőke is kell a mai világban olyan nagy színház vezetéséhez, mint a debreceni, eltekintve a megfelelő színigazgatói és művészi készségektől. Már két hét óta ki van írva a pályázat, de csupán egyetlen érdeklődő akadt. Egy vidéki volt színigazgató. Nagy reményekkel jött ide, de aligha tele zsebbel, mert amikor meghallotta, hogy csupán a kaució harmincezer pengő, sietve búcsút mondott Debrecen városának és a Csokonai Színháznak.

Sugár Misi, mint a legesszimistább színészt ismerik azok, akik közelebbi barátságban vannak vele. Isten tudja, mi fájhat szegénynek. Mindig azt mondja, hogy ő a legszerencsétlenebb és a legkevesebb színész a világon... És úgy látszik, hogy igaza is van.

Most folyik a „Színházi Élet”-ben a színeskedvenc verseny, amelyben Sugár Misi is előkelő helyen áll.

Ez még nem volna olyan nagy szerencsétlenség, de most jön a szegény fiu pechje.

Ezelőtt négy évvel egy vidéki színtársulatnál játszott Sugár Misi, akinek természetesen ott is nagyon szerettek. Így a kisváros egyik kereskedője is, akinél Misi mintegy négyezer korona összegű bevásárlást tett. Fizetett is valamit, de mielőtt az egész összeget ki-fizethette volna, a kereskedő — *tönkrement.*

De most jön a csattanója az esetnek. A kereskedő nemrégiben újra üzletet nyitott és meglátta Sugár Misi fényképét a Színházi Életben. Alatta természetesen, hogy a debreceni Csokonai-Színház tagja...

Harmadnapra levél érkezett a debreceni Csokonai-Színházhoz Sugár Misinek. Felszólítás, hogy tessék fizetni mert így, meg úgy...

Kellemetlen malőr érte az egyik ismert debreceni színészt, Kellemetlen annyiban, hogy súlyosan megsértették az önértelét...

Egy bálban történt az eset. Az ismert és közszeretett örvendő színész nagyvagyó estélyi toaletben, csillogón és hódító vonult fel a Bika dísztermek lépcsőin, nyomában a gavallérok uszályával. Ahogyan ahhoz asztalhoz ért, amelyen a hölgyek neveit írták fel, az egyik buzgó rendező odaugrott és:

— Szabad a nevet?!?! — csatakiáltással a művész elé állt.

— Tessék? — kérdi mebotránkozva a művész.

— Szabad lesz a nevet, kérem, — ismétli a rendező egy kicsit elpirulva a villogó szemektől.

— Hát maga nem tudja, ki vagyok?

— hangzik az újabb kérdés.

— Bocsánatot kérek, de igazán fogalmam sincs...

— Nahát, ez rettenetes! Az ember idestova már két éve terjeszti itt a kul-

turát és még akad ember, aki nem tudja a nevetét. Izéke, — szólt oda felháborodva az egyik körülötte lebegő, szmokingos ifjúnak, diktálta be a nevetem ennek a...

A befejezést, tekintettel a készülő sajtótörvényre, elhallgatom...

Sándor titkár kisfia, Jancsika, akinek tegnapelőtt volt a 7. születésnapja, arról nevezetes, hogy „nagyon jókat” szokott mondani...

Nemrég a kis hugával, Zsuzskával elvitték a moziba. Amikor bementek, még híre-hamva sem volt a hónak, de mire kijöttek, fehér volt az egész utca és a járda mellett magasan állott az összesepert hó. A kislány, mikor meglátta a havat, örömmeljongva futott neki egyenesen a legnagyobb rakásnak és markolászni kezdett apró kezeivel, azzal a jámbor és egyszerű szárdékkal, hogy majd hógolyókkal bombázza a békés tömeget.

A mama azonban idejében észrevette a rossz szándékot és megakadályozta a Zsuzska alattomos tervét, a szokásos szemrehányások özönét zudította rá:

— Nem szégyeled magad, ilyesmít csinálni? Éppen a legnagyobb hóba mész bele. Egy jó kislány nem viseli így magát az utcán. Csak érzünk...

Eddig békésen hallgatta Zsuzska a szemrehányásokat, de amikor a hazai felelősségvadásra fordult a szó, mártír arccal nézett fel a mamájára és megszólalt:

— Ugyan mama, hogy lehetsz ilyen spiesz...

Erre nem lehetett válaszolni. A mama, hogy megóvja a tekintélyt, kiutalványozott a Zsuzskának egy gyöngéd taslit és előreküldte. Jancsika, télen és hallgatag szemlélője volt az eseményeknek eddig, de amikor a kishugát sírásra görbülő szájaeskájával meglátta, úgy érezte, hogy meg kell vigasztalnia szegényt.

— Látod, Zsuzska, így érdemes jókat mondani neki... — szólalt meg fájdalommal, felháborodott hangon.

(— c n j ó —)

Hílet a berlini rádió-esiny ügyében.

Berlin, február 19. Ma hozták ítéletet a berlini rádió-esinytevői ellen akik az előadót elrabolták, hogy helyette Schultz kommunista képviselő tartson kommunista propaganda-beszédet. A vádlottak közül, — akiket személyes szabadság megsértése miatt mondtak ki bűnösnek. — Franck dr. 4 hónap, Peuk és Scherlinski vádlottakat pedig 3-3 hónapi fogházra ítélték. Franck vádlottat ezenkívül tiltott fegyverviselés miatt 2 márka pénzbüntetéssel is sújtották.

## es, tisztit

Weisz, Arany János-u. 9.

ívás esetén tízenöt óra alatt fest.

## Majdnem leszavazták a kamarában a francia kormányt

Páris, február 19. A Ház mai ülésén az ellenzéki szónokok az 1926-ban beszüntetett vidéki bíróságok helyreállítását sürgették. — Marie radikális képviselő ellenjavaslatot terjesztett elő az ellentétek áthidalása céljából. A szavazás előtt Barthou igazságügyminiszter a kormány nevében felvetette a bizalmi kérdést. A kormány győzelme hajszálon mulott. Amennyiben a Ház 291 szavazattal 285 szavazat

ellenében Marie javaslata ellen foglalt állást. A döntést a jobb oldal és a közép néhány pillanatnyi habozás után megtapsolta. A szélső baloldal kórúban zugta: lemondani. Ha a miniszterek szavazatait leszámítjuk, akkor a kormány kisebbségben marad. A jobb oldal azzal felelt, hogy nem a kormány, hanem a bizottsági elnök és a bizottsági előadó szenvedett vereséget.

## Eltűnt a vasúti ör gyilkosa

Budapestről jelentik: A gyömrői Tótfürdő állomáson történt kegyetlen rablógyilkosság ügyében vezetett nyomozás megállapította, hogy Bakó Gergelynek volt egy haragosa, Révész Ferenc, 28 éves vasúti és tűzoltó, aki

Szentlőrinc-községben lakik. Révész a gyilkosság napján eltűnt otthonról és azóta nem jelentkezett. Körözik. Révész széles vállú, 175 cm. magas, beesett arcú férfi.

## A csehek ismét letartóztattak egy magyar egyetemi hallgatót

Párga, február 19. A pozsonyi rendőrség politikai osztálya, mint a Prágai Magyar Hírlap jelentik, kémkedés gyanúja miatt letartóztatta Szabó Jenő 27 éves szegedi orvostanhallgatót aki február elején román utlevéllel lépte át a

cseh határt. A rendőrség bizalmas uton tudomást szerzett arról, hogy Szabó tagja a Csaba Bajtársi Egyesületnek. A gyanúsított tagadja, hogy kémkedni jött volna Csehszlovákiába; mégis letartóztatták és átkísérték az ügyészségre.

## Dal a Természetről

Elhatároztam, hogy írok valamelyes

Elméset,

Elmélyedve, elmélkedve írok rólad

Természet.

Természetes hangon írni volna okos és nemes,

A természet azonban most oly természet ellenes.

Természetesnek találok, hogy ellene

Felkelek,

Abnormis ma a fermészet, napok, estek,

Reggelek.

Hogy ezen felfedezésem nem holmi légből kapott.

Bizonyosságul hívom tehát a közelmúlt

Tegnapot.

Reggel, mikor felbredtem, borult volt és hó esett,

Természetesnek találtam, hogy az alvás jól esett.

Mire ágyamból kikeltem, eső lett a hóesés,

Visszafeküdtem tehát, hisz lustálkodni oly mesés.

Délben aztán, hogy kinéztem, látva maradt szám.

Szemem,

Kék volt az ég, sütött a nap, mint május

Reggelen.

Téli felsőm naftalinba befetemetve elvettem,

S ajkamon holdog mosollyal spacirozni mentem én.

De mire a sarkig értem, már ismét a hó esett,

Nem élvezhettem a tavaszt, melynek enyhe jól esett.

Öt pere múltán körülöttem vért fagyasztóan fújt a szél.

Öt pere alatt a tavaszról tél lett, hideg marha tél.

Össze fagyva mentem haza szörnyű, nagy kínok között.

Sutha vágott téli felsőm s hideg kályhám röhögött.

Természetem tegnap óta lett természet ellenes,

Természetesen e vers is természetem ellenes.

Hogy benne im szellem ninesen, kimondani vagyok bátor.

Szellemem is elverte az aznap esti szörnyű zápor.

— nyi — roly.

## Két évi fegyházra ítélték a mándoki posta sikkasztóját

A nyiregyházi kir. törvényszék büntetőtanácsa hétfőn délelőtt tárgyalta le Károlyi Árpád, volt mándoki postakezelő bűnügyét. Károlyi Árpád, aki mindössze 20 esztendő, 1928. évi júniusától, 1928. októberéig közel két ezer pengőt sikkasztott a kezelésére bízott pénzből. A kir. ügyészség vádfirata szerint a megtévedt postatisztviselő a cseken feladott összegeket használta fel a saját céljaira és később a reklamációkat, amelyeket szintén ő vett fel megsemmisítette. Csú-

pán egy esetben történt meg, hogy ajánlott levélből vett ki pénzt.

Károlyi Árpád a hétfői tárgyaláson részletesen beismerő vallomást tett és elmondotta, hogy az elsikkasztott pénzből biciklit és különböző ruházati cikkeket vett. A bíróság utána egy tanút hallgatott ki, majd a bizonyítási eljárás befejezése után büntőnek mondotta ki Károlyi Árpádot 13 rendbeli hivatali sikkasztás büntetéseben és ezért 2 esztendő fegyházra és 10 évi hivatal- és jogvesztésre ítélték.

## Terhelő tanuvallomások hangzottak el Tökés ellen a tegnapi tárgyaláson

A postai sikkasztások ügyében Serly-tanácselnök intézkedett, hogy Tökés áttanulmányozhassa a könyveket. —

A Tökés-ügy tegnapi folytatódó főtárgyalásán az írósg az elsikkasztott földhaszonbér ügyében pótlólag kihallgatta Antal Antal főszolgabíró, aki 1927. február hó 7. napján az elrejtett feljelentés folytán felfüggesztette a pénztárnokot.

A tanu elmondta, hogy Kelemen László községi pénztárnok felfüggesztése előtt

szemébe mondta Tökésnek, hogy ő sikkasztotta el a haszonbér címén befolyt összegeket.

Ezt akkor Tökés letagadta. Antal Antal elmondta, hogy előtte Tökés azzal védekezett, hogy a pénzeket azért nem küldte be, mert a tisztifőügyész el akart elszámolni.

Az ügyvel kapcsolatosan még Osváth Jenő tett lényegtelen vallomást.

Következő vádpont az a sikkasztás volt, amelyet Tökés azzal követett el, hogy

az 1925. tavasszal elárverezett „bitang” ló vételárát, 2.800.400 koronát sem szolgáltatotta be a községnek.

Tökés azzal védekezett, hogy az árverésen jelen sem volt, a vételárát nem ő, hanem a pénztárnok vette fel. Ennek bizonyítására becsatolta az árverési jegyzőkönyvet és az újonnan kiállított járlatot.

Deczy János, a ló vevője, Kelemen László pénztárnok, Mike József, B. Nagy Károly azt vallották, hogy

Tökés jelen volt az árverésen.

Király György pedig a járlatlalt kapcsolatban tett vallomást. Az eddigi tanuvallomások jobbra Tökés ellen szóltak.

A vádpontot illetőleg, hogy egy másik alkalommal, 1925. évben egy „bitang” tinó árverési vételárát, 870.000 koronát elsikkasztott volna.

Tökés azzal védekezett, hogy az árverés 1924. december hó 27-én volt és a könyvbe azért lett csak 1925. január 1-én bevezetve, mert a vevő a vételár lefizetésére halasztást kapott. Kenderessy János vevő, mint tanu ezt a védekezést megerősítette és a szakértők a tételel csakugyan bevezetettnek találták.

A pénzügyőri szemlések ebéd-ellátása kapcsán azzal vádolta a kir. ügyészség Tökést, hogy nevezettek ellátási díját két ízben is felvette a községtől, holott ezeket az illető pénzügyi tisztviselőktől megkapta. Tökés

ezt tagadta és az állította, hogy a pénzt, amit kapott átadta, a pénztárnok, aki azonban ezt az összeget nem bevételezte, csak kiadásba helyezte. A pénztárnok ezt tagadta. A kihallgatott Csutak Elek fővigyázó azt vallotta, hogy soha senkitől ellátást nem szoktak elfogadni, amit fogyasztanak, kifizetik.

Végül a bíróság a „Distol” nevű állatorvosság ügyével kapcsolatos vádpontot tárgyalta. Eszerint Tökés 226 pengő 10 fillért a község által a Chinoin gyártól hozott Distol nevű orvosság ára fejében kiutaltatott saját kezéhez, postai elküldés végett, azonban a pénzt nem küldte el, hanem az árát a gazdától megegyezően beszédte. Így azután a községnek kétszer kellett az orvosság árát megfizetni.

Tökés azzal védekezett, hogy a pénzt nem sikkasztotta el, hanem Kelemen Lajos pénztárnoknak átadta, aki azt kiadásaként be is vezette. Kelemen Lajos ezt tagadta, azonban annak nem tudta okát adni, hogy miért

került a könyvbe a kiadási tételek közé a 226 pengő 10 fillér. A szakértő kérdésére elmondta, hogy ezt a kiadási tételel és egy ezzel kapcsolatos másik kiadási tételel

Tökés iratta be vele, de pénzt neki nem adott át, csak nyugtát. Tremba Márton szakértő a védő kérdésére kijelentette, hogy a pénztárnoknyv szerint

nics adat arra, hogy okmány nyomán iratott be a vitás tétel.

Ezután a bíróság kihallgatta azokat a gazdákat is, akik a „Distolra” Tökés kezéhez kisebb-nagyobb összegeket lefizettek.

Ezután a bíróság hozzáfogott az 1921. évtől 1927. évig postán érkezett pénzek elsikkasztása vádjának tárgyalásához. Ez ellen a vádpont ellen Tökés azzal védekezett, hogy

apróbb tételekre nézve ma már 6—8 év után nem tud pontos felvilágosítást adni.

a későbbi évek nagyobb tételeire nézve pedig csak akkor képes nyilatkozni ha a vonatkozó könyveket tüzetesebben megtekintheti.

Serly tanácselnök azonnal intézkedett, hogy a vádlott által megjelölt könyvek rendelkezésre álljanak, útasította a vádlottat, hogy azokat tanulmányozza másnapig. Azután az idő előrehaladottsága miatt a főtárgyalás folytatását félretöltte szerda délelőtt 9 órára halasztotta.

55 fillér egy liter kitűnő új bor

50 liter vételnél 10 százalékos engedmény. Viszonlelő adómentesen igen olcsón kaphatják. Teárum 50% és mindenféle szeszes italok és kitűnő likőrök literenként 3 P 10 f.

Révi, Debrecen, Hatv n-u. végén

Kisállomással szemben.

**Csak egy mosolyt**

A bók.

A fiatalember így udvarol:  
— Nagyságos asszonyom! Maga mindennap fiatalabb lesz.  
— Ugyan ne bókoljon.  
— Jó, hát minden másnap.

Még csak az hiányzik.

Feleség: Nem, kedvesem, én nem szoktam hazudni, nekem nincs két nyelvem.

Férj: Még csak az kél!

— Egy 14 éves gyerek háromszor követett el öngyilkosságot. Kúnsmárton tanyán, szolgálati helyén felakasztotta magát Kardos István 14 éves kanászgyerek, ez volt a harmadik öngyilkossági kísérlete, amely végre sikerült is neki.

— Három kis koporsó... — Nyiregyháza-ról jelentik: Néhány nap előtt történt, hogy Kovács János 3 kjszgyermek a kályhából kipattanó paráztól a szobafüsttől megfűlladt. A szerencsétlen apa a feleségével oly szegénységben él, hogy a kórházban levő három kis halottját sem tudja eltemetni. Miután a kórház sem emelteti el, mert nem ott haltak meg, így a hármast temetés kiadásait a város vállalta.

— Szerencsétlenül járt felsőházi tag. Budapest-ről jelentik: Erdődy Sándor gróf, földbirtokos, felsőházi tag, tegnap este a sikos uccában elesett és a karját törte.

— Az osztályosrajáték húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 4.000 pengőt nyert: 10742, 2.000 pengőt nyertek: 37553, 57573, 69514, 75289, 75970. 1.000 pengőt nyertek: 33143, 42545, 44943. 600 pengőt nyertek 6572, 8673, 12120 35136, 50316, 55644, 76310. Azonkiv kihúztak még 31 darab 500 pengős nyereményt, 101 darab 200 pengős nyereményt és 1852 darab 125 pengős nyereményt. A húzás folytatása e hó 20-án lesz.

— Öngyilkos lett a bánáti magyar kisebbség egyik vezére. Nagykanizsáról jelentik: A jugoszláviai magyar kisebbség egyik vezére, Draschler Brunó dr., ismert bánáti nagybirtokos tegnap délután revolverrel öngyilkos lett s azonnal meghalt. Draschler 2000 hold tulajdonosa volt, amelyet azonban a jugoszláviai agrárreform majdnem teljesen elvett tőle, alig néhány holdat hagyva neki. A 46 éves. jótékonyaságáról ismert öregur a teljes anyagi romlásáért követte el a tettét.

x Könyvújdonságok: Juhász: Világirodalom, Frevtag: Tartozik, kötetel, Lugosi: Szegedi színház zsebkönyve, Sfk Sándor, Gárdonyi, Ady, Prohászka, Zakariás, Rádió vezérfonala. Ezen könyvek kaphatók Antalffy József cégnél, Szent Anna és Varga ucca sarok.

— Debreczeny István elkészítette a katolikus templom óráját. Ismeretes hogy a városi tanács Debreczeny Istvánnal, az elismert és kitűnő hírnévnek örvendő órásmesterrel mint legolcsóbb ajánlattevővel javította ki a katolikus templom toronyóráját. A munka most készült el és a szakértő órást a kifogástalannak ítéelve, át is vette. A városi tanács Debreczeny István órásmesternek a munkáért, — melyért öt évi jótállást is vállalt, — kiutalta a 960 pengő költséget.

**Tudja meg minden háziasszony**

hoggy fél napra 2.50, egész napra 4 pengőért

**Porszívógépet kölcsönözhet!**

Soltész, Hatvan-u. 1. II. kapu. Telefon 12-59.

**Szabó János szerencsi földműves csak úgy tudott hazajönni a hadifogságból, hogy csehnek vallotta magát**

Miskolc, február 16. A nagy világegyés szomorú áldozata állott szombaton délelőtt a miskolci rendőrség kihágási ügyosztályán a büntetőbíró előtt. A viharvert ábrázatú, szomorú külsejű, sokat szenvedett ember tiltott határátlépés miatt került a rendőrbíró elé.

A tárgyaláson kiderült, hogy Szabó Jánosnak hívják. Szerencséről való és mégis csak törve beszélte a magyar nyelvet. Nehezen, akadózva beszélt infanteriszt Szabó János, aki tíz esztendőn keresztül nem hallott magyar szót.

Elmondta a tragédiáját, 1916-ban orosz fogságba került. Végighurcolták egész Oroszországon, majd Japánba került és évtizeden keresztül kulimórá dolgozott a tokiói vasgyárban. Szabadulni nem tudott, a szökést meg sem kísérlete. 1928. év végén beleke-

rült a kicserélendő foglyok transzportjába, ahol mint cseh állampolgár szerepelt.

— Magyar ember nem kerülhet haza onnan, — mondotta a lerongyolódott kihágási fogoly.

Szabó János Japánból hajózott Konstantinápolyba, innen Romániába, majd Csehszlovákiába szállították és amikor kiderült, hogy magyar, a cseh Hidasnémetinél átöltözték a haláron. Így került az összetört infanteriszta a miskolci rendőrség kihágási bírósága elé, amelyik természetesen felmentette.

A sokat szenvedett ember részére pénz gyűjtöttek, hogy azzal utazhasson Szerencsére, ahol már tizenhárom esztendő óta nem járt. Nem is tudja, vajjon szülei élnek, vagy meghaltak azóta.

**Egy angol pap érdekes cikke a boldogtalan házasságról**

Irgalom a szerencsétlen házastársak számára.

London, február 20.

Rev. Hugh. B. Chapman anglikán kanonok az English Review legutóbbi számában cikket írt, amelynek az volt a címe: Az egyház és a vallás. A kanonok az érvek egész sorát csoportosította amellett, hogy

**az egyháznak nem szabad többé olyan szigorú álláspontot elfoglalnia a válásokkal szemben.**

Igaz, a dogma azt tanítja, hogy amit az égben összekötöttek, azt a földön ne bontsák szét. De, sajnos, az emberek egylőre gyarló lények.

— Csak meg kell hallgatni intelligens embereket. — írja — papokat, ügyvédeket, társasági hölgyeket s az ember borzadva értesül arról,

**mi minden történik a házasság szent kötelékeiben.**

Megáldunk egy frigyét, amelyet két olyan ember köt, aki egyáltalán nem egymáshoz való. Nincs közös gondolatuk, egy közös érzésük, egy közös ideáljuk. Ezeket arra kényszerítik, hogy életük utolsó pillanatáig egymás mellett éljenek.

Rev. Chapman szerint ez nem helyes dolog. Ezzel magának a házasság intézményének ártanak.

— házasság csak akkor lehet szent. — úgymond — ha tiszta életet élnek benne. Abban a pillanatban azonban, amikor pokol költözködik beléje, az többé nem igazi házasság.

A kanonok így kiált fel cikkében:

**Irgalmat kérek a szerencsétlen házastársak számára!**

Ugyancsak kegyelmet kér az elváltak számára.

— Az előkelő társaságokban — úgymond — elegáns dolog elválni. Itt az

elvált asszonyt vagy férfit nem bántják. Sőt a sznobok ünnepléssel is körülvesszik... De nem így van ez a falun, a szegény nép között.

A falun az egyszerű emberek megvetéssel sujtják, különösen az elvált asszonyt. Bünyösnek hiszik, ujjal mutogatnak rá.

— Ez kegyetlenség. — jajdul fel Rev. Chapman.

A kanonok végül amellett kardoskodik, hogy

**az egyház ne foglaljon el olyan szigorú álláspontot az elváltakkal szemben.**

— Ne legyen semmi akadálya annak, — ajánlja — hogy az „ártatlan fél” ismét házasságot köthessen az oltár előtt az előírt szabályok szerint.

Mióta Chapman megírta ezt a cikket, tömegével kapja az üdvözlő és helyeslő leveleket.

— Születések. — Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Schaff Ferenc péksegéd, I. Erzsébet. Nagy Sándor kofa, leány Irén. — Percel Miklós fényképész, fiu Béla. Flesár József lakatos, fiu Pál. — Kallós Gábor könyvelő, leány Mária. Szikszó Lajos kőfaragó, leány Margit.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Öv. Weinberger Györgyné rk. 77 éves, Szent Anna ucca 43. — Létai refű 25 naps, Nagyszepes 24. — Pilscher Hermann izr. 82 éves, Verbeczi ucca 6. — Titz Ernő ref. 2 éves Balmazújváros. — Mudrai Sándor gk. 5 naps, Létai-út 26. szám.

**Hasszorulás.**

rossz emésztés, erős bomlási és erjedési folyamat a gyomor-bélhuzamban baktérium- és gyomorsavtúlingos, az archörön és a hátán mutatkozó kiütések, valamint karbunkulusok a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata mellett visszafejlődnek. Számos gyakorlóorvos a Ferenc József vizet már évtizedek óta mindkét nembeli felnőtteknek és iskolás gyermekeknek kitűnő sikerrel rendeli. — Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

**A városi tisztviselők gyorsíró tanfolyama.**

A járvány miatti iskolabezárások következtében a városi tisztviselők gyorsíró tanfolyamán a kényszerűen 21-én, csütörtökön megszűnik. Ettől a naptól kezdve tehát a tanfolyam minden óráját megtartják. Külön értesítés erről senkinek nem megy ki.

— A debreceni Orvosegyesület, f. évi február hó 21-én, csütörtökön délután 6 órakor tartja VI. tudományos ülést a Belklinika tantermében.

— Házasságok. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő házasságokat jelentették be Dalmi Pál—Kerekes Julia, Szabó Lajos—Gólyán Irén.

— Okirathamisítási pör egy számolócédula körül. Kopasz Lajos battonyai vendéglős ellen az ügyészség magánokirathamisítás címén emelt vádat, mert a vád szerint egy 10 millió koronáról kiállított számolócédulára ráhamsította Pintér László battonyai ügyvéd nevét. A battonyai ügyvéd nevére adressált 10 millió koronás számolócédula már többféle formában foglalkoztatta a bíróságokat. A tényállás ismeretéhez tartozik az is, hogy Pintér ügyvéd Battonyán többször mulatozott Kopasz Lajos vendéglősjében. A mulatozások alkalmával előfordult, hogy Pintér nem készpénzzel fizetett, hanem feliratta tartozását. Pintér tartozása így állandóan szaporodott, amikor egy alkalommal a főpincér, aki kiválókében volt az üzletből, arra kérte meg, hogy adósságát rendezze. Pintér a főpincérral egy különszobába vonult és ott beszéltek meg a dolgot. A főpincér látványa után Pintér adósságát Kopasz Lajos vendéglősre adressálta át. A vendéglős egy napon elő is állott a számolócédulával és annak kifizetését kérte az ügyvédől. Pintér megtekintette a számolócédulát, majd a leghatározottabban kijelentette, hogy a számolócédulán szereplő aláírás nem az ő kezétől származik. A 10 millió számolócédula körül a pörök sorogó indult meg. Fischhof Gyula törvényszéki írásszakértő megállapította hogy az aláírás nem Pintér László kezétől származik, amire az ügyészség Pintér fellejelentésére magánokirathamisítás címén indította meg az állást Kopasz Lajos ellen. A szegedi törvényszék Kopasz Lajost szombaton délután 6 óra felbűsségre. A főtárgyaláson Fischhof Gyula írásszakértő kifejtette, hogy Pintér aláírását nem Kopasz hamisította. A szakvélemény alapján a törvényszék Kopasz Lajost a vád alól felmentette, mert nem vart bebizonyítást, hogy Pintér nevét ő írta volna alá a számolócédulára. Az ítélet ellen a vád fellebbezést jelentett be.

**Szép kalapot olcsón**

Csak itt vehet, Mert csak anyagot És nem üzletet fizet. **Anny kalapszalonn Csapó-u. 47**

# Gazdaság - ipar - kereskedelem

## A loállomány megvizsgálása

A tavaszi haszonállatvizsgálat tárgyában kiadott 112.901-1928. III-3. számú m. kir. földművelésügyi miniszteri rendelet értelmében, a polgári egész loállomány darabonként megvizsgálandó lévén: a 194.300-1901. F. M. számú körrendelet alapján Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága felhívja az összes állattulajdonosokat, hogy lovaikat az alábbi beosztás szerint kitűzött helyekre és időre, a vizsgálat foganatosítása végett, pontosan vezessék elő:

Március hó 1-én, pénteken délelőtt 8-10 óráig elővezetendők a Baromvásártérre: A város belsősége, összes telepek, kertészek és ondódi földek, a IV. állategészségügyi körzet területe a füzesabonyi vasútvonaltól a Pallagig, valamint a körzethez tartozó Ujföldek és Kismacs.

Március hó 2-án, szombaton délelőtt 8-10 óráig a Csapó uccai csorda földnél: Pallag és a IV. állategészségügyi körzethez tartozó Ujföldek.

Március hó 6-án, szerdán délelőtt 8-10 óráig a Bégány kocsmánál: A szatmári vasútvonaltól a léta vasútvonallig terjedő VIII. állategészségügyi körzet és a IX. állategészségügyi körzethez tartozó Kiszepes.

Március hó 7-én, csütörtökön délelőtt 9-11 óráig a Szoboszlai úton, a 2. számú útkaparóházbanál: A Vedres-Pa. Gárdulák és az Ebesnek a vasúttól északra fekvő része.

Március hó 8-án, pénteken délelőtt 9-11 óráig a szováti útfélen, a Vecsev-föld végénél: A Nagyszepes és az Ebesnek a Jambordulától keletre eső része.

Március hó 9-én, szombaton délelőtt 8-10 óráig a Látóképi csárdánál a III. állategészségügyi körzethez a Fáv., Péterfia., Kádár., Gál., Veréb- és Percdülők.

Március hó 13-án, szerdán délelőtt 9-11 óráig a Nagveserei úriháznál (erdészlaknál): A Nagvesere és az erdőségnek a vasúti vonaltól északra eső egész területe.

Március hó 14-én, csütörtökön délelőtt 9-11 óráig a Barca-csöszháznál a VII. állategészségügyi körzethez tartozó Fancsika., Bánk., Pac., Veker- és a vasútvonaltól délre eső összes erdősegek.

Március hó 16-án, szombaton délelőtt 10 óráig a Pipagödörnél: A Kádarc-csárdánál: A Kis- és Nagyhegyes és Cucca.

Március hó 20-án, szerdán délelőtt 10-12 óráig a Pipagödörnél: A Kőszelyeg, Vajdalapos, Kis- és Nagyalomzug, Nagy- és Kiselep.

Március hó 21-én, csütörtökön Mátá Március hó 22-én, pénteken Ohat.

Azok az állatbirtokosok, akik a lovaikat a kijelölt vizsgálati helyre és időre elővezetettnek nem kívánják: kötelesek ezt a szándékukat a városi I-ső foku közigazgatási hatóságnál bejelenteni (Kossuth ucca 20. sz. földszint) a vizsgálat megkezdése előtt írásosan és állataikat saját költségükre a városi állatorvossal 8 napon belül külön megvizsgáltatni. Kötelesek továbbá gondoskodni az idézett rendelet értelmében, hogy az állatok elővezetésénél kellő ember legyen az állatorvos segítségére.

Az az állatbirtokos pedig, aki állatai a kijelölt vizsgálati helyre és időre elő nem vezetett, sem pedig a külön megvizsgáltatás iránti szándékát be nem jelenti, kihágást követ el és az 1888. VII. t. c. 154 §-ának (e) pontja értelmében 40 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

Szarvasmarhák, juhok és sertések a tulajdonosok tanyáján, vagy udvarában fognak megvizsgáltatni. Ezért figyelmezteti a hatóság az állatbirtokosokat, hogy a vizsgálat kitűzött idejében az állatokat rendszerint helyükön otthontartsák.

Debrecen, 1929. január 20.  
Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága:  
Dr. Vass Károly,  
városi tanácsnok.

## Műveljük négyzetesen tengeri. ket

Az utóbbi években, különösen az elmúlt száraz időjárás, kevés csapadékú 1928-as évben tengeri termésünk nagy termésökkenést mutat.

A tengeritermés csökkenésének oka száraz esztendőnkben annak általában helytelen művelésében rejlik, pedig talán egy gazdasági növényünk sem hálaolja meg annyira a gondos művelést, mint a tengeri.

A négyzetesen és símán (nem töltögetve) művelt tengeri a szárazságot jobban bírja, mint a régi módon művelt töltögetett tengeri s e művelési móddal, abnormis időjárás esetén is, ha nem is érhetünk el rekordtermést, de egy kielégítő közepes jó termés biztosítható.

Például szolgálhat erre az elmúlt rendkívül száraz nyaru esztendő néhány terméseredmény adatának össze hasonlítása: A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara kerületében, Bihar vármegyében, hol a négyzetes síma művelési módot sok helyen alkalmazták, a terméseredmény kat. holdanként 25-30 q csöves tengeri volt, ezzel szemben ugyanazon helységek-

ben a régi módon művelt tengeri terméseredménye kat. holdanként csak 8-10 q csöves tengeri volt. Így tehát a terméstöbblet a száraz időjárás ellenére 50-60%-ra tehető a négyzetes síma művelés javára.

Békés megyében 6-7 q volt a kat. holdankénti termésátlag, ezzel szemben a négyzetes művelésű tengeri kat. holdankénti 25-27½ q átlag csöves tengeri termést hozott.

Hajdu, Szabolcs, Szatmármegyében is 40-50%-al tehető többre a kat. holdankénti csöves tengeri termés a négyzetes művelés javára.

Az alábbi csapadék a buza mellett

legfontosabb s legáltalánosabban termelt növénye a tengeri, tehát elsőrendűen indokolt követni azon művelési módot, mellyel a nagyobb termés s így a nagyobb jövedelmezőség elérhető. Ezzel nemcsak a magunk, hanem a köz hasznát is biztosítjuk. Épen ezért, a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara felhívja a tengerit termelő gazdákat, hogy fokozottabb mértékben alkalmazzák a tengeri négyzetes vetését és síma (nem töltögetve) művelését, mert a tengeri termelés jövedelmezőségét csak így biztosíthatják maguknak.

Az érdeklődő gazdáknak részletes felvilágosítást nyújt a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara, Debrecen, Hunyadi ucca 5.

## Terménvtőzsde

A javult külföldi jegyzések a készáru piac előtözdéjén alig voltak hatásosak, mert a gyenge kínálat mellett szemben a malmok keveset vásároltak és csak a tegnapi árakat voltak hajlandók megfizetni a búzáért. Tiszavidéki 80 kg-os búzáért budapesti paritásában 26.10-26.15 pengőt fizettek. A rozs iránt javult az érdeklődés és 5-10 fillérrel többet fizettek érte már délelőtt, mint tegnap. Takarmánvárpá tartott, budapesti paritásában 25.50 pengő körül adható el. Sörárpát a malátagyárak 26.50-27.00 pengőért keresnek Budapesten. Szokványzab iránt élénkebb a kereslet, a közszállítók februári szállításra 26 pengőig terjedő árakon keresik a zabot budapesti paritásában. Tengeriben a forgalom megcsappant. Liszavidéki tengeri 28.25, dunántúli 27.50 pengőért adható el budapesti paritásában.

A határidőpiac kötése: magyar buza márciusra 25.15 májusra 26.12, októberre 26.50-26.52, magyar rozs márciusra 23.55 pengő.

## Ferencvárosi sertésvásár.

A ferencvárosi sertésvásár tájékoztató árai a következők: zsírsertés öreg Ia 150-154, IIa 136-146, fiatal nehéz 159-164, süldő 130-142, silány 120-136, angol hússertés 140-175 fillér élősúly kg-ként.

## Debreceni állatvásár.

A keddi lóvásáron nagy felhajtás és közepes kereslet mellett az alábbi árak alakultak ki: jóminőségű ló 400-700 pengőig, közepes 240 pengőtől feljebb, silány 40 pengőtől darabonként.

A szarvasmarhavásárra nagy felhajtás és szilárd irányzat uralkodott. Vágómarha ára 60-90 fillér, szopóborju 1.10-1.20 pengő között mozgott kilogrammonként élősúlyban. - Jármoskör párja 700-1100 pengőért, fejőstehén 200-600 pengőért volt kapható.

## Debreceni piactárak.

A zöldségpiacon nagy élénkség mutatkozott. Ugy a termelők, mint a kofák nagyobb és nagyobb számban jelennek meg a piacon. Az árak azonban a nagy fagykár miatt emelkednek. Az eddigi jelek szerint az árak tavaszra még magasabbra fognak emelkedni. Tegnapi árak: Fehérkáposzta

25-120, kelkáposzta 10-60, verekkáposzta 20-80, karfiol 30-100, zöldség 60, kalarábé 10-30, burgonya 11-30, hagyma 14-20, cékla 15-30, fokhagyma 100, retek 6-20, bab 80 fillér lite je, dbja, illetve kg ja.

A baromfi piacon a felhozatal nagyon sok, az árak emelkedő tendenciát mutatnak. Árak: Tyúk 6.50-5.50, liba 22, pulyka 15-14 db-ja, tojás 18-16 fillér. Kollóra: Liba 2.70-2.20, pulyka 2 kacsa 2.10-2.20, tyúk 2, káppan 2.20 pengő.

A gyümölcs piacon különösen sok volt az alma. Az árak: Alma 0.50-2.20, szőlő 2.00, körte 22.20, birs alma 1.40-1.50 pengő kg-ja.

## VALUTÁK

|                   |        |
|-------------------|--------|
| Angol font        | 27.92  |
| Béga frank        | 79.80  |
| Cseh korona       | 17.00  |
| Dinár             | 10.06  |
| Dollár            | 572.80 |
| Francia frank     | 22.70  |
| Hollandi forint   | 230.-  |
| Lei               | 3.43   |
| Lengyel zloty     | 64.40  |
| Lira              | 30.15  |
| Német márka       | 136.30 |
| Osztrák schilling | 80.67  |
| Svájci frank      | 110.95 |

## VÁSÁROK SORRENDEJE

Február 20-án: Magyarzentiván.

Február 21-én: Paasa (sertésvásár nincs). Tét.

Február 22-én: Lenti (sertésvásár nincs). Állatvásár: Földeák, Szarvas (10 úsar nincs).

Február 23-án: Állatvásár: Csongrád, Kirakodóvásár: Földeák, Lovásár: Szarvas.

Február 23-án: Állatvásár: Csongrád, Kirakodóvásár: Földeák, Lovásár: Szarvas.

Február 24-én: Fegyvernek, Jász-árokszállás, Szakcs (sertésvásár nincs), Szolnok, Szöreg. Állatvásár: Kiskunlacháza, Kirakodóvásár: Szarvas.

Február 25-én: Balatonszabadi (sertésvásár nincs), Erdősokonya, Fertőszentmiklós, Görcsöny. Halászi (sertésvásár nincs), Iharosberény (sertésvásár nincs), Kiskőrös (sertésvásár nincs), Kiskőrös (sertésvásár nincs), Komárom, Kölese, Lefénye, Mernye (sertésvásár nincs), Türi (sertésvásár nincs), Mohács, Pilisvörösvár, Szentgotthárd (lóvásár nincs), Szil, Zalavár, Marha- és sertésvásár: Békéscsaba, Kirakodóvásár: Kiskunlacháza, Szolnok Állatvásár: Szirák.

Február 26-án: Lovásár: Békéscsaba, Kirakodóvásár: Szirák, Marha- és kirakodóvásár: Nagyeszékány.

Február 27-én: Kirakodóvásár: Békéscsaba.

Február 28-án: Bodrogkeresztúr, Lajoskomárom, Marha- és kirakodóvásár: Óriszentpéter.

Március 1-én: Inke (sertésvásár nincs), Sásd (sertésvásár nincs), Somogyvár (sertésvásár nincs), Fonyód, Homokszentgyörgy, Háromfa, Hosszúszántó, Tüpiógyörgye. Állatvásár: Gyöngyös.

Március 2-án: Berkes, Marha- és kirakodóvásár: Nádudvar.

Március 3-án: Berkes, Marha- és kirakodóvásár: Nádudvar.

Március 4-én: Berkes, Marha- és kirakodóvásár: Nádudvar.

Március 5-én: Berkes, Marha- és kirakodóvásár: Nádudvar.

Március 6-án: Berkes, Marha- és kirakodóvásár: Nádudvar.

Március 7-én: Berkes, Marha- és kirakodóvásár: Nádudvar.

Március 8-án: Berkes, Marha- és kirakodóvásár: Nádudvar.

Március 9-én: Berkes, Marha- és kirakodóvásár: Nádudvar.

Március 10-án: Berkes, Marha- és kirakodóvásár: Nádudvar.

**A „DEBRECZEN”  
kedvezményes vásárlásra jogosító  
SZELVÉNYE**

Érvényes mindazon cégeknél, melyekkel errenéve  
m. gállapodás kötöttél és melyeknek névsora  
vásárnapi lapszámunkban olvasható

**Leirási és  
sokszorosítási  
munkák**  
azonnal elkészülnek  
**Remington Irógép**  
Részvénytársaság  
**PIAC UCCA 58.**  
Karbantartás! Javítás!

**Képesített kőművesmesterek figyelmébe!**

Folyó hó 20-án, azaz ma délután 3 órakor tartja a képesített kőművesmesterek szakosztálya tisztújító közgyűlést, amelynek tárgya: elnök, alelnökök, előjárósági rendes és póttagok választása lesz. Miután a tagokat érdeklő, más fontos ügyek is tárgyalásra kerülnek, minden tagnak érdeke, hogy pontosan jelenjék meg ezen az ülésen. *Elnökség.*

**Kőművesiparosok figyelmébe!**

A Debreceni Ipartestület kis kőműves szakosztálya folyó hó 21-én, csütörtökön délután 4 órakor az Ipartestület kis tanácstermében tisztújító ülést tart. Tárgy: elnök, alelnökök, előjárósági rendes és póttagok választása és más fontos ügy. Tekintettel az ülés fontosságára, a tagok feltétlenül és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

**Szikes talajon gazdálkodók figyelmébe!**

A Tiszántúli nagy területen előforduló szikes talajok termékenyítő tétele érdekében a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hosszú évek óta folytat felvilágosító, oktató, kísérletező munkát és propagandát. Jórészt a Kamara tevékenységének eredménye, hogy a szikjavítás iránt általános érdeklődést sikerült felkelteni.

Már az elmúlt gazdasági évben országos akciót indított földművelésügyi kormányunk a hazai szikes talajok megjavítása érdekében, melynek során igen jelentős kedvezményeket nyújtott a szikes területeiket megjavítani törekvő kisgazdáknak.

Múlt év novemberében a földművelésügyi miniszter úr ezen akció tovább folytatására adott ki rendeletet, melyben a kedvezmény igénybevételét a 1000 kat. holdnál nagyobb területen gazdálkodókra is kiterjesztette s a jelenlegi határidőt folyó évi január hó 31-ében állapította meg.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara az akcióra jelentkezési határidő meghosszabbítását kérte s a földművelésügyi miniszter úr a Kamara kérelmét teljesítve az eredetileg 1929. évi január hó 31-ében megállapított határidőt 1929. évi március hó 15-ig meghosszabbította.

A szikjavítási akció során nyújtandó kedvezmények elnyeréséért a városok és községek előjáróságainál kell jelentkezni, ahol az akció minden részletére felvilágosítás nyerhető.

A nemtermő, vagy bizonytalan termésű szikesek megjavítása, nagykitérjedésű területek biztosan termővé tétele a magángazdasági előnyökön túlmenően egész közigazdaságunkra nézve is nagyjelentőségű. Felhívjuk az érdekelteket szíki gazdákat figyelmükre, hogy ne mulasszák el a kedvező alkalmat a szikes területek megjavítására, mert elsősorban saját hasznukat és jólétüket, de az ország egyetemleges érdekeit is szolgálják ezáltal.

**Mindenkit érdekel!**

Nem csináltam sikerült vételt és mégis vigyok abban a kellemes helyzetben, hogy **3 méter gyapjuszövetet** a legszebb színekben, gyapjuserges teljes hozzávalókkal egész éven át **58 pengős** árban a tisztelt vevőközönség rendelkezésére bocsátok. Vételkötelezettség nélkül kérem megtekinteni. **Kuifer** posztókereskedő Kistemplom-bazár

**Az Országos Gazdasági Munkáspénztár járulékal.**

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy az Országos Gazdasági Munkáspénztárnál balesetbiztosítási kötelezettség alá eső alkalmazottak után esedékes hozzájárulási díjakat április hó 1. napjáig annál inkább is fizessék be, mivel a hozzájárulási díjaknak az előírt időben be nem fizetése esetén balesetből kifolyólag a Pénztár segélye nem követelhető és a munkaadó a teljes kárért felelősséggel tartozik, amiből a jelenlegi viszonyok között a munkaadókra súlyos anyagi terhet háríthatnak.

**Borbélymesterek figyelmébe!**

A Debreceni Ipartestület borbély és fodrász szakosztálya folyó hó 22-én, este 7 órakor az Ipartestületben tartja meg tisztújító ülését, amelynek tárgya: elnök, alelnökök, előjárósági rendes és póttagok választása. Miután a tisztújításon kívüli más fontos ügy is kerül tárgyalásra, minden tagnak érdekében áll, hogy pontosan jelenjék meg az ülésen. *A szakosztály elnöksége.*

**Kefés-, fésűs-, stb. mesterek figyelmébe!**

A Debreceni Ipartestület kefés, fésűs, esztergályos, fadaragó, faszobrász, késes, kőszőrös, csutorás, gombkötő, kesztyűs, szítás, pipás, esernyős, szövőfonó és kosárfonó szakosztálya folyó hó 22-én, pénteken este hat órakor az Ipartestületben tartja tisztújító közgyűlést.

Miután ezen ülés már másodszorra hirdettük meg, illetőleg tüzetik ki, ezen ülés a tagok számára való tekintet nélkül határozatképes lesz. *Az elnökség.*

**Tégla eladás**

Debrecen sz. kir. város tégla- és cserépgyára (Telefon 3-51). Gyárt és elad I. oszt. kézi és gépi falléglát kis és nagyméretben. Prima minőségű hőfarkú tetőcserepet és gerincscerepet. Homlokzatképzésre alkalmas keresztmetszeti téglát tarka-sárga és vörös színben és minden méretben.

Homlokzati kongó (klinker) téglát vörösbarna-kékesszila színben selymes fényű felülettel.

Ut és járdaburkolati kongó (keramit) követ és lapokat.

Városi iroda: Városi Takarékos és Hitel intézet Rt., Csapó-u. 4. szám.

Gyártelep: Károly Ferenc József-út Balmazújvárosi országút mellett. Rakodó iparvágány. Telefon 3-51. Igazgató sági iroda a gyártelepen van.

Vh. 3097-1929. szám.

**Arverési hirdetmény**

A debreceni kir. járásbírósnak 1928. Pk. II. 35224. számú végzése folytán Egbert Günther végrehajthatónak 119.23 pengő tőke, ennek megítélt kamatait és 35.99 pengő eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett, a fizetett összeg betudásával, Auspitz József debreceni lakos ellen. 1929. évi február hó 23. napján, délelőtti 11 órakor Debrecen, Csapó-u. 16. számú házban elárverezem azon 3120.- P-re becsült ingókat, melyek a debreceni kir. bíróság 1928/10027. sz. végrehajtást rendelő végzése alapján a Pk. II. 35224/1928. v. hajtási jkvben I. sz. al. és Pk. II. 37062/1928. számú végrehajtási jkvben 1-10. sz. al. le- és felülfoglatva lettek u. m.: festéküzleti berendezést és festéküzleti árukat stb.

Debrecen, 1929. évi február hó 6 napján.

Rápoly János, kir. bír. végrehajtó.

**SPORTHÍREK**

**A Bocskay megkezdte a pályatréningeket.**

A Bocskay vezetésével a DVSC vezetőségével karöltve letakarította a Diószegi-úti sporttelep talaját és most már a csapat komoly pályatréningbe kezdett. Kedden meg is volt már az első pályatréning, amelyen az összes játékosok nagyon jól és fitten mozogtak. A tréningeket Káldy futballigazgató vezette. Csütörtökön a második tréninget tartja a Bocskay, míg vasárnap már egy amatorkombinált csapattal fog mérkőzni a Bocskay csapata, tréningjegyek mellett. Vasárnap szerepelni fog a csapatban a Bocskay új akvizíciója, Bogdán H. is, aki bizonyára hasznos tagja lesz az együttesnek.

**A Bocskay vezetésével**

felkéri a szabadjegytulajdonosokat, hogy szabadjegyeiket az 1929. évre való megújítás végett az előveteli helyekre a Turay-törszédben és Szőlősy törszédben leadni sziveskedjenek.

**Vasárnap már több amatőr bajnoki mérkőzés lesz.**

a keleti kerületben. Először február 24-től március 23-ig az elmaradt igen nagyszámú őszi mérkőzéseket fogják lebonyolítani és azután kezdődik a tavaszi szezon. Vasárnap a DMTE-BUSE és a NYKISE-KSI-mérkőzés lesz. A BUSE először szerepelteti a BIKSE-vel való fúziója folytán megerősített fúziós csapatát.

**Mexikói futballbíró Debrecenben.**

Érdekes férfi jelentkezett a minap a keleti futballbíró testületnél, Nagy Tibor debreceni lakos, aki a közelmúltban érkezett haza Mexikóból, illetőleg Kubából és Havannából. Nagy Tibor ott rendszeresen futballbíráskodott és a legnehezebb mérkőzéseket vezette és most kérte felvételét a debreceni bírótestületbe, amely kérelmét kedvezően fogja elintézni.

**A KLASZ. kerületi tanácsülése.**

Február hó 16-ikára kitűzött tanácsülési határozatképtelenség miatt nem volt megtartható, miért is azt folyó évi február hó 23-ikán, délután 7 órakor fogjuk megtartani az alszövetség hivatalos helyiségében, amelyre pontos megjelenésre a tanács tagurakal ismételtlen meghívjuk azzal, hogy alap-szabályaink értelmében tekintet nélkül a megjelentek számára, a tanács-ülés megtartatik. — Tárgysorozat: 1. Bejelentések. 2. A tavaszi forduló időpontjának megállapítása. 3. Indítványok. a) A mérkőzések megrendezésének szabályozása. b) Tartozásokról többi részben felfüggesztett egyesületek töröltessenek a bajnokságban résztvevők sorából. c) A Herendi vándordíj 1929. évi kiadására való benyújtás. d) Esélyes felismerések. Köllmann Ferenc, s. k., ügyv. társelnök. Szilágyi Alfréd s. k., főtitkár.

**Felhívások.**

A DEAC Law-Tennis Szakosztályi intézőbizottsága ma este 8 órakor dr. Ruzska István ügyvéd irodájában ülést tart. A tagok szives megjelenését kéri az elnökség.

Felkérem a Jókai FC összes játékosait, hogy ma este 8 órakor a klub-helyiségben megjelenjen sziveskedjenek. A felszerelést mindenki hozza magával. Pontos megjelenést kér Szinov intéző.

**RÁDIÓ-MŰSOR**

**SZERDA, FEBRUÁR 20.**

BUDAPEST. 9.15: Trió-hangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 12: Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Zongorahangverseny. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 14.30: Hírek élelmiszerárak. — 15.30: A Magyar Rádió Újság Morse-tanfolyama. — 16.20: Tólmagyar nyelvoktatás. (Dr. Enye József.) — 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 17.10: Séták a Nemzeti Múzeumban. Dr. Feltich Nándor múzeumi ór előadása: „A Magyar Nemzeti Múzeum szikta és népvándorlasi gyűjteménye”. — 17.40: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Vezényel Berg Ottó karnagy. — 18.45: Rádióamatör-posta. — 19.25: Olasz nyelvoktatás. (Galleran Bonaventura.) — 20: Gramofonhangverseny. — 20.30: A zágrábi Stúdió kamarazeneestjének a közvetítése. (A genfi rádió unió nemzeti estélyeinek sorozata.) Hangverseny. — 22.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. — 22.35: Az Emke kávéházból Rigó Jancsi és c'gányzenekarnak hangversenye.

BÉCS. 11: A Silving-kvartett hangversenye. — 19: L. Wagner „Lohengrin” c. operájának közvetítése a Staatsoperből. Az operaelőadás után könnyű esti zene.

BERLIN. 21: Hegedűhangverseny Csajkovszkij műveiből. — 21.30: „A jelen zenéje”, zenekari hangverseny.

BERN. 15: Zenekari hangverseny. — 17: Hangversenyközvetítés a Kursaalból. — 21.10: Zenekari hangverseny.

BRÜNN. 12.30: Déli hangverseny. — 17.55: Németnyelvű közvetítés, hangverseny. — 19.05: Könnyű zene.

FRANKFURT. 17.15: Délutáni hangverseny. — 20: A Lortzing „Undine” c. operájának közvetítése.

HAMBURG. 16.30: Kamarazene. — 18: A házizenekar hangversenye. — 20: Jugoszláv-est, zenekari hangverseny, közreműködik Mangret Cord hangversenyénekese.

KASSA 12.10: Déli hangverseny. — 20.10: Zenekari hangverseny. — 21.05: Kamarazene.

KATTOWITZ. 17.55: Szimfonikus hangverseny. — 20.30: Kamarazene-hangverseny Schumann műveiből. — 22.30: Táncczene.

KÖLN. 13.05: Déli hangverseny. — 20.10: Esti hangverseny.

KÖNIGSBERG. 16.30: Délutáni hangverseny. — 20.05: E. Eysler „Az aszszonyfaló” (Der Frauerfresser) című operettjének közvetítése. — 22.30: Táncczene.

LEIPZIG. 12: Gramofonhangverseny. — 20: Népszerű zenekari hangverseny. — 21: Kamarazene. — 22.30: Kávéházi zene.

NÁPOLY. 17: D. Nardi (szoprán) hangversenye. — 21: Zenekari hangverseny, karének és szóhangverseny. — 19.50: A „Broadway” című előadás közvetítése. — 23.05: Táncczene.

PRÁGA. 12.30: Déli hangverseny. — 19.05: Könnyű zene. — 20: Jugoszláv-est, zenekari hangverseny.

RÓMA. 13: Rádió-tró. — 17.30: Délutáni hangverseny. — 20.45: Egy opera közvetítése.

STUTTGART. 10.15: Délutáni hangverseny. — 17.45: Jugoszláv hangverseny.

ZÁGRÁB. 17.30: Népszerű délutáni hangverseny. — 20.35: Esti hangverseny. — 22: Könnyű esti zene.

# APRÓHIRDETÉSEK

## Levelezés

**Egyedülálló**  
fiatal özvegyasszony ismerettségét keresem, aki 1.500 pengő kölcsönt adna. „Öszinte” jellegre. 54

## Állást kereső férfiak

**Jogvégzett,**  
számveteli államvizsgával bíró 39 éves keresztény, volt főtisztviselő megfelelő alkalmazást keres. Szíves megkeresést „Főszámvevő” jellegre a kiadóba. 13

## Betöltendő állás férfiak részére

**Részletgyűnők**  
15 százalék jutalékkal felvétetik. Inkassza garancia szükséges, Guttman, Csapó ucca 33-35. szám. 58

**Kifutó**  
fiut keres fölvetelre Király István fűszerkereskedése, Dégenfeld-tér 11. sz. 34

**Kifutó**  
fiut azonnalra keresek pékségbe. Vár u. 6. 42

**Jóavaló**  
gyermektelen házaspár házmesternek felvétetik március 1-re. Csapó u. 40a. 40

**Fodrászegéd**  
jómunkás felvétetik. — Petőfi-tér 6. Bukovits. 49

**Fűszerkereskedő**  
tanulót felveszek. vitéz Nagy József, Bethlen u. 76. 44

**Fiatallal**  
segéd rőtös, rövidáru-szakmabeli felvétetik. Ugyanott tanuló. Belgrádnál. 43

**Gyakorlattal**  
bíró agilis biztosítási üzletszerzőket magas fizetéssel és jutalékkal elemi ágazatunkhoz felveszünk. Phoenix, Simonffy ucca 1. 1983

## Betöltendő állás férfiak részére

**Kifutóleány**  
kosztalt, fizetéssel, felvétetik. Svájci tejipar. Piac ucca 26. 61

**Inf. Deutsches**  
Fräulein mit läng. Zeugnisse wird gesucht zu 2 Buben Batthyány Gasse 17. III. 4. 41

**Erős kifutó fiu**  
azonnal felvétetik. — Szikvagyár, Kórház-u. 1. szám. 68

**Szombatosnét**  
megbízható, aki járatos italmérésben, Hatvan ucca 61. koreszmában felvétetik. 50

## Ajánlat

**Vegyes fajbor**  
literje 80 fillér, 6-bor 1 pengő, 1925. kokadi vegyes 1.20—1.60, tokaji édes furmint egy üveg 3.00. Saját készítésű ugorka és bunkóztott savanyított káposzta kapható Glück fűszer-, bor- és csemege üzletében, Péterfia u. 76. szám. 40-a

**Hazai szén 3.60**  
és Berentei szén kapható, teljesen előkészítve. Tüzifa felvágva, száraz, leggyorsabban szállítható. Schwartz, Agárdi u. 6. Telefon 12 04. 1349

**A legolcsóbb tüzelőanyag, szagtalan kő- és salakmentes Berentei szén, mely a borsodi szének között a legjobb házi tüzelésre. Kapható házhoz szállítva is, Gabányi Sándor utóda cégnél, Csapó ucca 28. szám. Telefon 4-49 sz. 13a**

**PATKÁNYT, EGERET**  
poloskát, svábbogarat azonnal írthat, törvényesen védett kiváló minőségű irtószerez. — Nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac ucca 19. szám. — (Bikával szemben). Saját érdekében győződjen meg. 1-a.

**Egy**  
jó mosónő ajánlkozik mosni naponta két pengőért. Cim Varga u. 18. szám, hátul az udvarban. földszint. 38

**VILÁGHIRŰ**  
(Opel) kerékpár egyedüli árusítása. — valamint Ipag. Steyr kerékpárok olcsó eladása heti vagy havi részletre. Mindenféle alkalmatosságok legolcsóbban beszerezhetők Bodnárnál, Csapó ucca 68.

**Kocsist**  
jótavolót, nőtlen, bennkosztost Debrecenből 27 km-re eső homoki gazdaságba csakis évi lefizetés mellett felveszünk. Az illetők hétköznap este 6 órakor a lap kiadói hivatalában jelentkezhettek. \*\*\*

**Ugorka**  
ecetes, vizes, kimérve és 5 literes üvegekben a legolcsóbban beszerezhető Lindenfeldnél, Dégenfeld-tér, Telefon 79. 43a

**Csapó-u**  
legforgalmasabb helyen üzlethelyiség azonnal átadó. Értekezni Popper Csapó-u. 28. 69

## Megérkezett

Hazai szén 3.60 hazaszállítva. Tüzifa felaprítva legolcsóbb árban. Schwartz, Agárdi u. 6. Telefon 12—04. 48

**Berentei**  
selgótárjani, tatali, tojás brikett, szalon poroszszén és bánya koksz, legolcsóbban, II. tüzifa 3.60 pengő, felvágva szállítva, Grünfeldnél, Csapó ucca 16. Telefon 982 szám. 10-a

**Börgarnitúrák.**  
berzsely fotelek legolcsóbban Szabó József kárpitós, Varga ucca 1. szám. 7a

**I-rendű**  
tüzelőanyag beszerzés ügy porosz, mint hazai szénben, valamint aprított tüzfában Háy Károly és Fia cégnél. József kir. herceg utca 38. Iroda telefon: 276. Rak tár telefon 15 52 44 a

**Börgarnitúrák**  
berzsely-fotelek készítését és átalakítását legolcsóbban készíti. Hencserek állandóan kaphatók. Bathányi ucca 7. szám. Novák György kárpitós. 12-a

**Ablakok**  
minden nagyságban készen kaphatók. — Blattner Kálmán ablak-gyártási telepen, volt Szív utca 14. sz. 1711

**Bürgonya,**  
elsőrendű, fagymentes, rózsá, termelőnél, Piac ucca 61. Telefon 4-88. 1660

**Órajavitások**  
darabja két pengőtől jótállással. Ékszeresek készítése, javítása. Óraüzem. Csapó ucca 12. Gimre kérem ügyelni! 52

**Pászka**  
frissen sültve kapható Darabos pászka kg-ja 60 fillér. Páskagyár, Reáliskola ucca. 35

**Csillárjait**  
legolcsóbb árban a — Földvári-féle csillár-gyárban szerezheti be. 4 lámpa csillár 22 P-től. Széchenyi ucca 55 sz.

**Cipőt**  
3 P-ért kruponból talpal Kovács, Werbőczy ucca 2. sz. Hócipőt szépen javít. 32

**Megérkezett**  
Csiki Menyhért hangverseny körútjáról. — arany koszorúval kitüntetve, ma és minden este a Dréherbe teljes zenekarával muzsikál. 22a

**Takarítást**  
lakást adok Biró, Kül-sővársátr 18a. 30

**Elsőrangú**  
házi kosztot ad urind, ugyanott különbejárattal csinosan butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 31. keresztépület. 64

**Ezüstpénzt,**  
arany- és régipénzt veszek. Mester ucca 12. szám. 1607

## Kereslet

**VILLA**  
vagy házhelyet keresek megvételre. „Házhely” jellegre ajánlatokat kérek ár, nagyság, helyjelöléssel. x

**Használt**  
jó állapotban levő, Breitschwanz női bunda, megvételre keresetlik. Cím a kiadóban. 730

**Találtatott**  
egy farkas kutya, igazolt tulajdonosa átvetteti Groszmann Piac ucca 63. 1973

## Lakás kereslet

**NÉGYSZOBÁS**  
lakást keresek Piac uccán. Cím a kiadóba „Március 1” jellegre kérem leadni. Ks.

**Kerések**  
város belterületén, butorozott szobát, konyhabahasználattal. Ajánlatot „Gyermektelen” jellegre a kiadóba. (sz.)

## Kiadó lakás

**Egy**  
uccai pincészoza kiadó, Arany János ucca 53. szám. 11

**Kiadó**  
2 szobás szép lakás — fenyves kertben. Péterfia ucca 48. szám, III. lépcső I. emeleten. Értekezni lehet naponként 14—16 óráig. 1989

**Háromszobás**  
lakás fürdőszobával, butorral átadó. Cim Klein butorkereskedőnél, Széchenyi ucca 6. 55

**Négy**  
szoba, két előszoba, fürdőszoba, konyha, — mellékhelyiségekből álló lakások kiadók. — május hó 1-re, Csapó ucca 29. szám. 16-a

**Orvosi**  
rendelőnek vagy ügyvédi irodának, esetleg gyermektelen házaspárnak alkalmas 1 uccai szoba elszobával március hó 1-től kiadó. Értekezni lehet Hatvan ucca 37. balra. 1739

## Butorozott szoba

**Uccai**  
butorozott szoba kiadó 1-2 személy részére, — Mester ucca 31. 10

## Különbejárattal

csinosan butorozott szoba kiadó. Széchenyi u. 31. keresztépület. 63

**Légfűtéses**  
különbejárattal butorozott szoba elsejére kiadó. Werbőczy ucca 4. III. em. 5. lift. 1750

**Világos,**  
parkettes butorozott hónapos szoba cserépkályhával, külön előszobával azonnal kiadó. Széchenyi út. 21. (Kert). 1862

**Uccai**  
butorozott szoba, 1-2 személy részére kiadó, Beresényi ucca 37. sz. 1975

## Üzlet, műhely, raktár

**Korzó**  
legforgalmasabb helyen üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni: Groszmann, Piac ucca 63. 1973

**Tizenkilenc év óta**  
fennálló szatbészület kiadó. Vigkedvő Mihály ucca 34. Értekezhetni a háztulajdonossal a déli órákban. 47

## Eladó ingóság

**4 darab**  
borbélyszék új eladó. Csapó ucca 17. asztalos műhely. 200

**Eladó**  
kétágya, szekrény, — etazser, asztal, igen jó karban levő, Hadházi-út 19. szám. 67

**Egy**  
jókarban levő 2 sütős, tornyos spór és Singer varrógép eladó. Rákóczi u. 49. 57

**Fordson-**  
traktor, keveset használt, üzemképes eladó. Bagi Gyula, Kaba. 56

**Árverési hirdetmény.**  
Pályó hó 23. napján délelőtt fél 12 órakor Bethlen ucca 52. sz. alatt a budapesti központi kir. járásbíróóság 928 — 192648. számú végzése alapján lefoglalt és 2964 pengőre becsült bolti berendezések és egyébektől álló ingóságok nyilvános bírói árverésén közpénzfizetés mellett a legtöbbet igényelőnek az új is eladottnak. Lőrincz Endre kir. bír. végrehajtó. 45

**Elárverezek**  
1929 február hó 23-án délelőtt 10 órakor Debreczenben a szilvásonon ki nem szállítás esetén Szepességi ucca 33. sz. házban 2260 pengőre becsült ingókat, u. n. butortáblákat, stb. Rápolthy János bír. végrehajtó. 46

## Eladó ház

**Marothy ucca 7.**  
számú, négyszobás, modern családiházat eladom, esetleg bérbeadom. Értekezés Benkő főügyésznél, Vármegyeházán. 60

**Eladó**  
ház Kut ucca 82. B5-vevbet Szent Anna u. 14. fodrászüzlet. 51

**Eladó**  
ház Bethlen ucca 53. sz. gazdálkodóknak is alkalmas. — Értekezni ugyanott. 39

**Ház**  
a Homok ucca legszébb helyen iparnak, üzletnek, de gazdálkodóknak is alkalmas 72. sz. a eladó. 39

**Onossay ucca 17.**  
számú ház 325 négyszögöl, két lakással péküzlettel és műhellyel, istálló, gümöly, stb. eladó. Bővebbet Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth-u. 8. 20a

**Beköltözhető új ház**  
eladó nagyon kedvező fizetési feltételek mellett Kerek-telepen (Munkás-u. folytatása.) 150 öf telkekkel. Érdeklődni Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetnél, Kossuth u. 8. lehel. 18a

**Kékes ucca 4.**  
számú családi ház beköltözhető tizenöt ezer pengőért eladó. 1730

**Könyök ucca 6.**  
számú családi ház nagy udvarral, istállóval tizenöt ezer pengőért eladó. 1731

## Eladó föld

**Házhelyek**  
Böszörményi út 29. sz. Köntösgátsor 17 szám és Lázár utcában nagyon kedvező feltételekkel Parcellázásra! Felvilágosít: Debreczen. Kossuth ucca 45. Délután 2—5 óra között. 1763

**Fekete föld**  
19 holdas, elsőrendű tanfásbirtok eladó. — Máté ingatlan iroda, Piac ucca 30. 1733

**Eladó sürgősen**  
Árpádtér közelében 181 négyszögöl ház-hely, — kizárólagosan megbízva Steiner ingatlaniroda, Piac ucca 19. szám, II. emelet. Telefon 6-24. 59

**Házhelyek**  
igen kedvező fekvéssel eladók, Monostorpályi-út 46. Kovács. 65

## Eladó állatok

**Eladó sertés**  
150 kg. Bethlen ucca 57. szám. 1991

**Farkaskutya**  
fiatal, nőtény, olcsó eladó, Csapó ucca 70. szám. 62